

UNAS HORAS EN LLANES

Nos hemos detenido en Llanes varias horas, las necesarias para percatarnos de la esencia agradable de su contenido...

Corpus Christi

El día de Corpus Christi es un segundo Jueves Santo sin tristezas. Las calles se alfombran solemnes de flores...

Paseo de San Pedro

Dos magníficos paseos condecoran la hermosura de Llanes. Uno es el de Posada Herrera, con floridos jardines...

Al pie del Paseo de San Pedro, lugar romántico para las palabras y besos de una novia...

do de Quirós y por su iniciativa, según atestigua una placa colocada en el frontal del edificio...

El periodista Maya

En un café conocemos al escritor Antonio Maya, director de "El Oriente de Asturias". Nos atrae su conversación salpicada de gracia y vivacidad...

Un monumento a la simpatía

Llanes es una de las playas veraniegas más divertidas, y sus diversiones resultan muy baratas a los forasteros que vayan allí...

ENRIQUE RUIZ DE VILLA

BOLSAS

Table with columns for market types (Interior, Exterior, Amortizable) and dates (Día 17, Día 20).

Table of market data for various regions and currencies, including 'DE BARCELONA' and 'DE BILBAO'.

Table of market data for 'FONDOS PUBLICOS' (Public Funds).

Table of market data for 'ACCIONES' (Shares) and 'OBLIGACIONES' (Bonds).

Table of market data for 'OBLIGACIONES' (Bonds).

Advertisement for Casa Giribet Solovera, featuring a coat of arms and text about exclusive English articles.

TRIBUNALES ECOS DE LA PROVINCIA

CAUSA POR LESIONES

Para responder de un delito de lesiones causadas el vecino de Felices (Torrelavega) Rudesindo Lagullo...

POR DISPARO

También compareció Juan Laso Cano, quien el 16 de octubre de 1926 hizo un disparo contra el sofer Ulpijo Torre...

SENTENCIAS

En la causa seguida a Jacinto Bernardo López Cuevas, por lesiones, se ha dictado sentencia absolutoria.

SEÑALAMIENTOS

Juicios orales que han de celebrarse durante la tercera decena del corriente.

Día 21.—El de Villacarriedo, por muerte, contra Paulo Cuartas; abogados señores Aparicio y Lavín...

Día 22.—El de Laredo, por robo, contra Generoso Fernández; abogado, señor Botín...

Día 23.—El del Este, por lesiones, contra Isidro Rodríguez; abogado señor Rodríguez; procurador Sr. Roiz...

Día 25.—El del Torrelavega, por lesiones, contra Rufino Herrera; abogado señor Orbe...

Días 27 y 28.—El del Este, por simulación de contrato, contra Manuel González y otros...

Día 30.—El de Torrelavega, por infanticidio, contra Petra Menéndez; abogado señor Molino...

Idem.—El de Torrelavega, por lesiones, contra Petronila San Juan; abogado señor Quintana...

Idem.—El de Santoña, por lesiones, contra Elvira Genaro Sierra y otros...

Idem.—El de Santoña, por lesiones, contra Cabrería; abogado señor Ochoa y Bisbal...

Idem.—El de Santoña, por lesiones, contra Cabrería; abogado señor Ochoa y Bisbal...

Idem.—El de Santoña, por lesiones, contra Cabrería; abogado señor Ochoa y Bisbal...

Idem.—El de Santoña, por lesiones, contra Cabrería; abogado señor Ochoa y Bisbal...

Idem.—El de Santoña, por lesiones, contra Cabrería; abogado señor Ochoa y Bisbal...

Idem.—El de Santoña, por lesiones, contra Cabrería; abogado señor Ochoa y Bisbal...

Idem.—El de Santoña, por lesiones, contra Cabrería; abogado señor Ochoa y Bisbal...

Torrelavega al día

DE SOCIEDAD

Procedentes de Bailén, se encuentran en nuestra ciudad, donde pasarán la temporada estival...

Se encuentra enfermo de algún cuidado, nuestro estimado amigo don Gerardo Grijuela.

Desearnos su rápida mejoría. —A pasar una temporada en la finca de recreo que en Valladolid posee don Mariano Muñiz...

LA ROMERIA Y VERBENA DE RENEDO. A pesar de estar el día desapacible, la romería celebrada el pasado domingo en el simpático pueblo de Renedo...

En los diferentes medios de locomoción se trasladó a dicho punto. Amenizada por una escogida sección de la Banda Popular...

Aproximadamente a las diez de la noche dió comienzo la anunciada verbena en los hermosos campos de Tenis...

En dos partes se puede dividir la verbena: la primera, que podríamos denominar popular, y la segunda, aristocrática.

Explicaremos la distinción que hacemos y las causas que ella lo motivan. Muy animada, animadísima, se vió desde el comienzo la bella pradera...

La que acudió todo el pueblo de Renedo y muchísimos forasteros de Santander y Torrelavega...

Creíamos que ya se había terminado la fiesta; el cambio de Tenis dejó completamente vacío y ya nos disponíamos a abandonar dicho pueblo...

Finura, elegancia y distinción son las características del baile que se organiza en un círculo cerrado por mesitas ocupadas por los familiares de las lindas bailarinas...

Todos los calificativos encomiásticos merecen las monísimas jóvenes que nos hicieron pasar dos horas agradabilísimas...

Y para que se vea, no hay exageración en el encomio que merecen, a continuación damos algunos de los nombres de las bellezas que allí estaban presentes...

Estas son la tontería de chiquillas Pepita y María Manero, Nelita y Petra Arguiz, Argimira Aldaco, Emilina y Argimira Molino...

Conoció la simpatía que las caracteriza, cada de extraño tiene que todos los forasteros allí congregados...

Restáanos, como final, dar nuestra enhorabuena a la Comisión organizadora, la que no ha reparado en gastar alguno con el fin de lograr el resultado esplendoroso...

El número de transacciones, según el de 17, habiendo jugado ya 10 y haciendo las restantes el próximo domingo.

El resultado definitivo de este certamen daremos cuenta a su terminación.

Recién nacida, cuando apenas contaba un mes, ha fallecido la niña Angelita Arconada Franco.

A sus padres, don Teodoro (industrial de esta plaza) y don amigo nuestro, don doña Francisca, enviamos el testimonio de nuestro más sentido pésame.

DE BOLOS

El pasado domingo dió comienzo en la polera de José Peón, en Campuzano, el anunciado concurso de bolos para jugadores pertenecientes a dicho pueblo...

El número de partidas inscriptas es el de 17, habiendo jugado ya 10 y haciendo las restantes el próximo domingo.

En la actualidad ocupa el primer puesto la partida de Miguel Blanco, con 192 bolos.

Recién nacida, cuando apenas contaba un mes, ha fallecido la niña Angelita Arconada Franco.

A sus padres, don Teodoro (industrial de esta plaza) y don amigo nuestro, don doña Francisca, enviamos el testimonio de nuestro más sentido pésame.

Enviarnos nuestra enhorabuena al nuevo licenciado, al propio tiempo que le deseamos grandes éxitos en el desempeño de la profesión.

COMIENZA LA ESCASEZ DE AGUA. Según nos participa el señor aparcador municipal, desde ayer ha comenzado la restricción del suministro de aguas para garages e industrias...

Estamos a mediados de junio y ya comienza a notarse lo que ha de ocurrir en el mes de agosto si viene una época de sequía como la que padecimos el pasado verano...

En el interior se apoderaron de 175 pesetas que su dueño, guardaba en una caja de lata que había en la mesa del escritorio.

Practicado un reconocimiento se halló una vela ya bastante gastada, en el lugar del suceso.

Fue detenido como presunto autor Bernardo Salvatierra Arana, de 53 años, al que se le ocupó una lima, una navaja y un alfilero...

Todos los calificativos encomiásticos merecen las monísimas jóvenes que nos hicieron pasar dos horas agradabilísimas.

Y para que se vea, no hay exageración en el encomio que merecen, a continuación damos algunos de los nombres de las bellezas que allí estaban presentes.

Estas son la tontería de chiquillas Pepita y María Manero, Nelita y Petra Arguiz, Argimira Aldaco, Emilina y Argimira Molino...

Conoció la simpatía que las caracteriza, cada de extraño tiene que todos los forasteros allí congregados...

Restáanos, como final, dar nuestra enhorabuena a la Comisión organizadora, la que no ha reparado en gastar alguno con el fin de lograr el resultado esplendoroso...

El número de transacciones, según el de 17, habiendo jugado ya 10 y haciendo las restantes el próximo domingo.

El resultado definitivo de este certamen daremos cuenta a su terminación.

Recién nacida, cuando apenas contaba un mes, ha fallecido la niña Angelita Arconada Franco.

A sus padres, don Teodoro (industrial de esta plaza) y don amigo nuestro, don doña Francisca, enviamos el testimonio de nuestro más sentido pésame.

NOTICIAS Y SUCESOS

CARIDAD

Para la pobre anunciada en nuestro número de ayer hemos recibido de una señora 5 pesetas.

LAS BICICLETAS

En la Casa de Socorro fué curado el domingo Amelia Castillo Calderón de 9 años, que ofrecía una herida contusa en el labio superior...

DESAPARICION DE UNA YEGUA

De un prado de término de Collindres le desapareció una yegua a don Mercedes Campo Maza...

RIÑAS Y GOLPES

En la Casa de Socorro fué curado la noche del domingo Rafael Alvarez de 27 años, obrero que presentaba una herida contusa en la región superior izquierda...

LOS PERROS

El niño de 7 años Benjamín Labeo Ortíz, fué curado en la Casa de Socorro de unas heridas que presentaba en la región posterior del muslo izquierdo.

JEFATURA DE MINAS

La producción de mineral de hierro que durante los meses de enero y febrero próximos pasados, fué de 79.500 toneladas...

REMOLACHA

ALFALFA, TROBOL, VALICO y toda clase de semillas forrajeras, purificadas y limpiadas de cenzusa.

R OYALTY

GRAN HOTEL-CAFE-RESTAURANT DE JULIAN GUTIERREZ. Máquina americana OMEGA para la producción del café Express.

El pernicioso pozo negro

El sustituir con el higiénico FOSO ALFA (patentado), que no da olores ni necesita limpieza...

ACCIDENTE DE TRABAJO

Alberto Negueruela Herrero, de 26 años, trabajando en las obras del balneario obrero del Rey, se causó una herida contusa en la región parietal izquierda.

OPERO DE SAN VICENTE DE PAUL

Hoy, martes, a las cuatro de la tarde y en el salón de la residencia de D. Jesuitas, se celebrará la acostumbrada reunión quincenal.

UN ALBAÑIL LESIONADO

El joven albañil de 17 años Guillermino Muñoz Cobo ha sufrido un accidente de trabajo, por caída, en la obra donde prestaba sus servicios...

TOMA DE HABITO

Esta tarde, a las cinco, tomará el auto hábito de las Hijas de San Francisco de Sales, en el monasterio de la Visitación de Santa María (Salesas)...

CAIDA DESCOMPAÑADA

El niño Teodoro Prieto Rojas, de 7 años, con domicilio en el número 10 de Cisneros ("La Tierruca"), ha sufrido una caída y se ha fracturado el brazo izquierdo...

DISENSIONES CONYUGALES

Marcelina Peña Portilla, de 51 años, domiciliada en la letra D del Paseo de San Martín, ha tenido un disgusto con su esposo y en la Casa de Socorro han tenido que curar a Marcelina una herida contusa en la región mentoniana.

UN ASNIÓIDA

Ha sido denunciado como autor de la muerte de un asno, propiedad de Joaquín Llantada, el vecino de Sampedra Manuel Alba González, de 34 años, que ha sido puesto a disposición del Juzgado correspondiente.

BANDA MUNICIPAL

Programa de las obras que ejecutará hoy, desde las ocho y media, en el Paseo de Penada:

PRIMERA PARTE

"Bos españoles", pasodoble.—Marquina. "Bombardeos alemanes"—Mazón. "El Roi la dit", obertura.—Leo Balbes.

SEGUNDA PARTE

"Majame pompadour", duo cómico.—Lohar. "Dolores", fantasía.—Vives. "Juanilla la percheletera", bulerías y zapateado.—Alonso.

MOVIMIENTO DE BUQUES EN EL PUERTO

Entrados: "Conchita", de Bilbao, con carga general. "Prudencia", de Gijón, ídem.

"Juanita Luisa", de Betanzos, con maderera. "Cabo Cervera", de Bilbao, con carga general.

"West Chataca", de Vigo, ídem. "Ceres", de Gijón, ídem. "Le Coq", de Tampico, con gasolina.

Despachados: "Conchita", para Gijón, con carga general. "Prudencia", para Bilbao, ídem.

"María Junquera", para Gijón, en lastre. "El Gaitero", para Villagarcía, con carga general.

"Josefa", para Gijón, en lastre. "Ceres", para Bilbao, con carga general. "Burside", para Castro Urdiales, en lastre.

El miércoles, a primera hora de la mañana, entrará en este puerto el paquebot francés "Cuba", que saldrá por la tarde para Habana y Veracruz...

El "Perou" También mañana entrará, procedente de Centro América, el paquebot "Perou", conduciendo 6.500 sacos de café con destino a este puerto.

El "Perou" También mañana entrará, procedente de Centro América, el paquebot "Perou", conduciendo 6.500 sacos de café con destino a este puerto.

El "Perou" También mañana entrará, procedente de Centro América, el paquebot "Perou", conduciendo 6.500 sacos de café con destino a este puerto.

El "Perou" También mañana entrará, procedente de Centro América, el paquebot "Perou", conduciendo 6.500 sacos de café con destino a este puerto.

El "Perou" También mañana entrará, procedente de Centro América, el paquebot "Perou", conduciendo 6.500 sacos de café con destino a este puerto.

El "Perou" También mañana entrará, procedente de Centro América, el paquebot "Perou", conduciendo 6.500 sacos de café con destino a este puerto.

El "Perou" También mañana entrará, procedente de Centro América, el paquebot "Perou", conduciendo 6.500 sacos de café con destino a este puerto.

SECCION MARITIMA

Movimiento de buques en el puerto

Entrados: "Conchita", de Bilbao, con carga general. "Prudencia", de Gijón, ídem.

"Juanita Luisa", de Betanzos, con maderera. "Cabo Cervera", de Bilbao, con carga general.

"West Chataca", de Vigo, ídem. "Ceres", de Gijón, ídem. "Le Coq", de Tampico, con gasolina.

Despachados: "Conchita", para Gijón, con carga general. "Prudencia", para Bilbao, ídem.

"María Junquera", para Gijón, en lastre. "El Gaitero", para Villagarcía, con carga general.

"Josefa", para Gijón, en lastre. "Ceres", para Bilbao, con carga general. "Burside", para Castro Urdiales, en lastre.

El miércoles, a primera hora de la mañana, entrará en este puerto el paquebot francés "Cuba", que saldrá por la tarde para Habana y Veracruz...

El "Perou" También mañana entrará, procedente de Centro América, el paquebot "Perou", conduciendo 6.500 sacos de café con destino a este puerto.

El "Perou" También mañana entrará, procedente de Centro América, el paquebot "Perou", conduciendo 6.500 sacos de café con destino a este puerto.

El "Perou" También mañana entrará, procedente de Centro América, el paquebot "Perou", conduciendo 6.500 sacos de café con destino a este puerto.

El "Perou" También mañana entrará, procedente de Centro América, el paquebot "Perou", conduciendo 6.500 sacos de café con destino a este puerto.

ESPECTACULOS

GINEMA BONIFAZ

Hoy, de siete a diez, María Prevost, Miss Moore, John Patrick y Margarita Sedda en "La esposa frívola", película llena de emociones, y una cómica.

ESPECTACULOS

Hoy, de siete a diez, María Prevost, Miss Moore, John Patrick y Margarita Sedda en "La esposa frívola", película llena de emociones, y una cómica.

ESPECTACULOS

Hoy, de siete a diez, María Prevost, Miss Moore, John Patrick y Margarita Sedda en "La esposa frívola", película llena de emociones, y una cómica.

ESPECTACULOS

Hoy, de siete a diez, María Prevost, Miss Moore, John Patrick y Margarita Sedda en "La esposa frívola", película llena de emociones, y una cómica.

ESPECTACULOS

Hoy, de siete a diez, María Prevost, Miss Moore, John Patrick y Margarita Sedda en "La esposa frívola", película llena de emociones, y una cómica.

ESPECTACULOS

Hoy, de siete a diez, María Prevost, Miss Moore, John Patrick y Margarita Sedda en "La esposa frívola", película llena de emociones, y una cómica.

ESPECTACULOS

Hoy, de siete a diez, María Prevost, Miss Moore, John Patrick y Margarita Sedda en "La esposa frívola", película llena de emociones, y una cómica.

ESPECTACULOS

Hoy, de siete a diez, María Prevost, Miss Moore, John Patrick y Margarita Sedda en "La esposa frívola", película llena de emociones, y una cómica.

ESPECTACULOS

Hoy, de siete a diez, María Prevost, Miss Moore, John Patrick y Margarita Sedda en "La esposa frívola", película llena de emociones, y una cómica.

Corresponsal

Santoña, 20 junio, 1927.

PARA JARDINES

BANCOS ESTUFAS, ETC.

AZULEJOS ARTISTICOS

L. DEL BARRIO Y COMPANIA-Santander

José F. Cotrufo

Oculista, garganta, nariz, oídos.

RAYOS X

Alameda 1.ª (casa de Gran Cineama)

Consulta de 10 a 4 y de 3 a 6



EL CICLISMO EN CANTABRIA

LA PRUEBA DE «LA ASTURIANA» Y «T' KAMAN»

Triunfa el Torrelaveguense Eleuterio Gómez, sobre «Olympique»

Ya quedó celebrada la gran prueba ciclista reservada para principiantes que no hubieran sido clasificados en pruebas anteriores en puestos superiores a un tercero.

La carrera superó en éxito a cuanto se esperaba. Satisfecho en extremo puede encontrarse su organizador, y su eficaz colaboradora, esa simpática peña T'Kaman, que en cuantos asuntos interviene sale triunfante.

De haberse permitido participar a todos los principiantes, sin limitaciones, el triunfo aun hubiera sido mayor.

Repetimos que el exito fué completo por todos los conceptos.

Pequeña pelotula de la prueba

A las cuatro cuarenta de la tarde es dada la salida oficial desde Cuatro Caminos por el delegado del Comité de Cantabria, señor Goyeneche.

Arancar y dar con sus huesos en tierra los siempre desgraciados Tazón y Uria, todo fué uno. Temprano comienzan los perances.

Se ha formado un pelotón muy compacto, del que cierran marcha Uria y Tejera. De Tazón, nada sabemos.

Vamos a llegar a Peñacastillo, cuando Obregón para a cambiar de multiplicación.

Nada nuevo apreciamos al llegar próximos a Muriedas, no siendo la animación tan extraordinaria que vemos ha despertado esta prueba en todos los pueblos.

Pedaleando con fe—ya que la marcha que llevamos es estúpida—vemos conseguir contacto con el pelotón a los bravos Obregón, Gómez, Uria y Tejera. Apreciamos en Gómez una forma magnífica.

La «cuadra» García comienza a buscar el triunfo.

A gran distancia siguen la prueba Barohona y Tazón. Nada de éstos se puede esperar ya, porque los de cabeza arrearan estupidamente, sacando cada vez más ventaja.

Signe animándose la prueba. Los propietarios de marcas animan a los suyos.

Poco falta para llegar al Astillero. El simpático T'Kaman, Pedro Camus, hace un supremo esfuerzo y se pone en cabeza, seguido de Palazuelo, Obregón, Gómez, Basanta, Mena, Mazón y Prieto. Los restantes «ases» se van reservando. Así, pasamos por el Astillero, donde sigue en aumento la animación. Nuestro buen amigo don Fernando Seco nos sale al paso y da un viva a La Asturiana y a la T'Kaman.

Contra la fatalidad nada se puede hacer. Nuestro favorito de la prueba, el T'Kaman, José Marcos Alonso, intenta ponerse en cabeza y sufre la rotura de la cadena y de varios radios de la rueda delantera. Eso se llama fatalidad, y lo demás...

Pasando por Heras consigue el puesto de honor, José Castañeda, del Barreda; pero sólo por poco tiempo, por serle arrebatado por García, que, a pesar de cuanto hace por escapar del grupo, nada consigue.

Partimos hacia Solares, donde se concede la primera prima, donada por la señora Viuda de García (óptica). Al ser anunciada esta prima, los ciclistas aprueban en firme, ganando el «Wonder», Ramón Herrera.

El paso de los primeros por frente al Casino de Solares, fué: Ramón Herrera, José Castañeda, Alfonso Alberi, Basanta, Palazuelo, Garmendia, Gómez, Obregón, Mena, Prieto, Marcos, García, Arias, y algo más distantes, sigue un pelotón de cuatro corredores.

Los dos «Wonder», Herrera y Castañeda, que hace tiempo vienen presentando batalla, han conseguido escapar y mutuamente van ayudándose. La lucha llega a un grado interesante en extremo.

Poco falta para llegar a Pámanes, cuando estubo a punto de ocurrir algo serio. En un pequeño cruce es cerrado por completo Herrera, que para evitar ser atropellado por un auto que venía en dirección contraria, tiene que irse encima de un montón de grava. Por esta causa pierde terreno, pero pronto se desquita.

Por Penagos continúa la lucha entre los dos «Wonder».

Anotamos que el «Olympique», Gómez, viene a la caza.

El comisario de carrera anuncia otra nueva prima, donada por la peña «La Asturiana». Es para el primero que pase por Sarón. En este pueblo vemos como la Guardia civil se multiplica para dar una organización perfecta, evitando que los cientos de aficionados espectadores, impidan la buena marcha de la prueba. ¡Muy bien, señor comandante del puesto!

En Sarón, Ramón Herrera nos demuestra de que en el asunto de ganar primas, no tiene rival. Otra más que se metió en el saco. Pero... no todo le va a ser favorable, el «Olympique», Eleuterio Gómez, se nos ha aparecido como un fantasma y comienza a pisar los talones a Herrera. Ahora comienza la batalla.

Castañeda, que ha sufrido una caída, averiándose algo la máquina, se ha retrasado bastante. Juntos caminan el «Wonder» y el «Olympique»; este último, más adiestrado, toma la rueda de Herrera y no quiere pasar, andando así unos kilómetros. Protesta Herrera y pide a Gómez alterne con él, siendo complacido por éste. Cambiándose mutuamente de puesto entre estos dos viene disputándose el puesto primero.

Prieto y Mena dan «pase» a sus compañeros y marchan a fuerte tren en busca de los que marchan en cabeza.

Camus, Arias y Garmendia, también pedalean con coraje y consiguen ir ganando puestos.

Con valentía, Basanta, que venía algo rezagado, aprietta el tren y se coloca entre los cinco primeros.

Sin nada que merezca anotarse, se pasa por Vargas y Remedo, donde hay presenciando el paso de los ciclistas numerosísimo público, que alienta a los que marchan en los puestos primeros.

El barredense se dispone a ganar la prima del Alto de la Morcilla, que concede don Timoteo Pérez. Herrera y Gómez ponen todo su entusiasmo por cazar este premio y es ganado por media rueda por el «Wonder», Herrera, ¡muy bien, muchacho! Aun clasificándole el segundo, has ganado más que el vencedor.

El paso por Revilla—donde vimos un plantel de preciosísimas señoritas que ovacionaron a los corredores—es el punto acordado para escapar.

Tras no pocos esfuerzos, consigue abandonar Herrera a su contrincante Gómez y así marcha hasta llegar cerca de Peñacastillo.

Juntos los dos, se entabla un formidable pugilato, del que sale vencedor Eleuterio Gómez, por un sólo segundo de ventaja, conseguido en plena meta.

De esta forma terminó la carrera La Asturiana-T'Kaman, que, una vez más, repetimos, fué un éxito tan grande como merecido.

Ahora pasemos con la

Clasificación oficial

- 1.—Eleuterio Gómez, de Torrelavega, sobre «Olympique», 2 h. 9 m. 24 s. Copa Casa Maté.
- 2.—Ramón Herrera de Barreda, sobre «Wonder», 2-9-25. Copa José Peña.
- 3.—Estanislao Garmendia, del Eclipse, sobre «Delage», 2-14-33. Copa Francisco Nuño.
- 4.—Severiano Basanta, de la T'Kaman, sobre «Jean Louvet», 2-16-31.
- 5.—Manuel Prieto, de la T'Kaman, sobre «Morales», 2-21-45.
- 6.—Alejandro Mena, del Viesgo Sport, sobre «Jean Louvet», 2-27-20.
- 7.—Antonio Tejera, de la T'Kaman, sobre «Favor», 2-29-46.
- 8.—Pedro Camus, de la T'Kaman, sobre «Morales», 2-43-30.
- 9.—Federico Arias, de Peñacastillo, sobre «Jean Louvet», mismo tiempo.
- 10.—Tomás Frechilla, de la T'Kaman, sobre «Morales», mismo tiempo.
- 11.—Alfonso Alberi, del Eclipse, sobre «Aquitania».
- 12.—José Castañeda, de Barreda, sobre «Wonder».
- 13.—Ramón Obregón, de Torrelavega.
- 14.—José Llata, independiente.
- 15.—Anastasio Cañedo, de la T'Kaman.
- 16.—Faustino Reigadas, de la T'Kaman.
- 17.—Servando García, de Malloño.
- 18.—Paulino Uria, de la Albericia.
- 19.—Manuel Fernández, de Torrelavega.
- 20.—Joaquín Olivarría, del Viesgo Sport.
- 21.—Dionisio Lavín, de la T'Kaman.
- 22.—Antonio Palazuelo, de la T'Kaman.
- 23.—Bonifacio Mazón, de Cayón.
- 24.—Luis Garrote, independiente.

No hubo más clasificados en el tiempo reglamentario. La diferencia entre el ganador y el último clasificado fué de 43 minutos y 25 segundos.

Otros detalles de la prueba

Para participar en esta carrera, se inscribieron treinta y cinco corredores, de los que tomaron la salida treinta y se clasificaron, dentro del tiempo reglamentario, veinticuatro. Un buen lote, tanto de salida como de llegada.

Los que no tomaron la salida fueron: Angel Ruiz, Florencio Ruiz, Juan Llata y Francisco García.

La peña T'Kaman, patrocinadora de esta carrera, inscribió a siete corredores y consiguió clasificar a todos, entre ellos, el cuarto y quinto puesto.

La organización de los coches seguidores fué muy buena. Abría marcha el coche del comisario de carrera, en el que iban, éste, don Isidro Ruiz; formación gráfica; don Alejandro Mena; don Juan González, y el delegado del Comité, señor Goyeneche. El segundo coche iba mandado por el querido amigo, Luis Lostal, a quien acompañaban sus familiares, y como delegado de la T'Kaman, don Emilio Fernández. Seguían des coches más, ocupados por don Benigno Póo, don Juan Quintana, don Hermindo Salazar, don Fernando Quintana, don José Gómez, y las bellísimas señoritas Luisita Quintana, Felisita Ruiz y Mariuja Pérez. A continuación el coche del representante de la «Olympique» y, por último, el coche cierra carrera, tripulado por don Jesús Otero, don Timoteo Pérez, don Melchor Puente, don Antonio Vilero, don Angel García y el botiquín de urgencia de los Exploradores.

El reparto de premios se celebrará el martes, a las siete y media de la tarde.

Capítulo de gracias

Los organizadores y patrocinadores de esta carrera, nos ruegan hagamos

publico su agradecimiento al señor gobernador civil, al señor ingeniero director de la Junta de Obras del Puerto; a la Benemérita, que en la meta y en todo el recorrido, ayudó eficazmente a la mejor organización; a la guardia de Seguridad y Municipal, al Cuerpo de Exploradores y, en general, a cuantos contribuyeron a dar realce a la fiesta de La Asturiana-T'Kaman.

Por nuestra parte, quedamos muy reconocidos por las atenciones recibidas por parte de todos.

Nada más puede pedirse en organización y en cuanto en una prueba sea necesario. Fué, en resumen, un triunfo completísimo para el organizador, al que muy de veras felicitamos y animamos a organizar otras pruebas.

ENVIO.—A ti, querido amigo Basilio García, te dedico esta mi primera crónica que escribo para LA ATALAYA. A ti, que con tanto entusiasmo trabajaste por lograr triunfar en la forma tan estúpida que lo has conseguido, triunfo merecidísimo a tus entusiasmos y desvelos por el ciclismo. Ve en estas líneas, querido amigo, el sincero y fraternal afecto que el cronista te profesa.

Charlamos anoche con unos cuantos señores «indianos» que presenciaron la carrera ciclista La Asturiana, los que quedaron tan encantados de la prueba, que es muy posible se organice en un pueblo cercano a Santander una gran prueba para todas las categorías y que tendrá premios en metálica de tanta importancia, que no será difícil que nuestro gran «as», Victorino Otero, participe en la carrera, con otros de la vecina Vizcaya.

Dícese también que la organización correrá a cargo de la tan entusiasta peña T'Kaman.

Esperamos ver confirmado cuanto exponemos.

SANROMA.

LAS PRUEBAS DEL DOMINGO EN VILLAVERDE DE PONTONES Se corre la «Tour» a ambos Ribamontán

Grande, muy grande, es la expectación por esta importante prueba, en circuito, que se correrá el domingo, a las cuatro de la tarde, a través de las rutas pintorescas de la comarca de Ribamontán, interesando los dos ayuntamientos, al Mar y al Monte.

Nuestro amigo don Manuel Cobo está ocupado en la organización y nos anuncia que marcha todo a buena velocidad y de triunfo en triunfo. La comarca está interesada en la organización y sabemos ya de numerosos muchachos que se han alistado para «partirse el pecho» por la conquista de los valiosos premios que se otorgarán.

El recorrido, de un total aproximado de treinta y dos kilómetros, es una nueva golosina para los ciclistas de aquella hermosa comarca, no iniciados en estas luchas «bottechianas» del ciclismo por carretera.

Sabemos que de los más avezados a estas pruebas, que piensa participar en la «I Vuelta a Ribamontán», es Manolo Sánchez; este deportista excelente, que tan resignadamente hace todas las pruebas, que nunca se le ve protestar de nada, y que, en cambio, siempre se le ve perseguido por la desgracia. Y todo lo lleva con una resignación y paciencia benedictinas, pensando siempre las cosas finales, sin pensar en los lugares que ocupe. Esta

EN CASTRO URDIALES

La prueba de las fiestas de San Pedro

Esta es la otra prueba que se correrá el domingo. También es para principiantes, pero para principiantes de inscripción libre, figurando entre ellos algunos «jabatos» vizcaínos de la Sociedad Ciclista Baracaldesa, como los famosos «ases» de la categoría, Isidore y Cepeda petit. También se han inscrito algunos entusiastas «routiers» de La Pesquera Iaredana, y es de suponer que los «ases» montañeses acudirán a Castro a disputar a los vizcaínos la victoria de los premios que más abajo incluimos, para que sirva de alicante a quienes de Santander piensen acudir a la encantadora ciudad limitrofe.

La salida se dará a las once y media de la mañana, con objeto de que puedan tener tiempo los ciclistas de Santander y Bilbao en presentarse usando los medios de locomoción ordinarios. Los de Santander podrán salir en el primer tren de Bilbao, para coger el autobús de Treto y trasladarse en él a la ciudad castreña. Es una buena combinación.

Los premios serán los siguientes: 1.º—Copa del Circulo Mercantil y veinticinco pesetas. 2.º—Treinta pesetas. 3.º—Veinte pesetas. 4.º—Quince pesetas. 5.º—Diez pesetas.

Del sexto al décimo inclusive, accesorios de bicicleta.

La inscripción para esta prueba puede enviarse al garage de Enrique F. Chávarri o al de Edmundo Fernández, ambos de Castro Urdiales.

Se hace saber que la prueba será para principiantes, con licencia de la Unión Velocipédica Española y que ha sido debidamente autorizada por el Comité Regional Ciclista de Cantabria.

Las once era la hora señalada para el comienzo de la prueba y, a esa hora, el juez árbitro don Manuel Cavieses, presidente del Pedal Club, de Colindres, marca la salida a diecinueve corredores de los veinte inscriptos, pues sólo faltó a la lista Jaime Saez, de Guriezo.

Se disputan el triunfo Emeterio Inastrillas y Emilio Alonso, de Santoña; Antonio San Emeterio, Daniel Blanco, Joaquín Blanco, Ramón Rodríguez y Angel Claudio, de Argoños; Fernando Peña, Benito Peña, Manuel Demoste, Mariano Gutiérrez y José Santisteban, de la Pesquera (Laredo); Angel Barbelarena y Luis de la Torre, de Colindres; Florencio Saez, de Guriezo; Federico Ezquerro, de Miravalles (Bilbao); Germán Alvarado, de Treto; Juan Bárcena, de Laredo, y Ramón Menezo, de Muelo.

Parten a buen tren hacia Laredo, donde viran en pelotón emprendiendo el regreso a Colindres con el pensamiento puesto en la prima de cinco pesetas que había de disputarse frente al establecimiento de su donador Miguel Moll.

Al entrar en la Alameda de Colindres, Florencio Saez aventajaba ocho metros a su seguidor Federico Ezquerro, pero éste, en emocionante sprint, gana terreno por instantes y pisa la cinta batiendo a Saez por media rueda.

Y vamos camino de Limpias a gran tren, pero muy mercedadas ya las filas de combatientes. De los diecinueve corredores que tomaron la salida frente al garage del patrocinador de la prueba, don Mario Rezola, sólo ocho componen el pelotón. Llevamos siete kilómetros de recorrido en llano, cuando se echaban de menos once corredores: Barbelarena, rompe en Laredo la horquilla de su máquina y se retira; Alvarado, sufre tres pinchazos antes de regresar de Laredo a Colindres y también se retira; de la Torre, pincha en Laredo ambos tubulares, los reponen y sigue muy retrasado; Daniel Blanco, abandona, y Be-

nito Peña, Manuel Demoste y José Santisteban, se desinflan al volver de Laredo, frente a su casa de la Pesquera ilo que es la querencial, y Claudio, Rodríguez, Joaquín Blanco y Ramón Menezo, continúan rezagados y distanciados entre sí.

El pelotón avanza hacia Limpias, integrado por Inastrillas, Fernando Peña, Antonio San Emeterio, Ezquerro, Saez (Florencio), Mariano Gutiérrez, Juan Bárcena y Angel Claudio; conduce Inastrillas que corona el primero la cuesta de la Piedad (Limpias), llegan a la cuesta de Carasa y se pedalea le lo lindo, con Inastrillas a la cabeza, pero antes de mediar la subida, el de Miravalles sale arreando, logrando despegarse seguido de Peña que se ve pronto obligado a ceder en su empeño.

¡Se escapó Federico Ezquerro! y échale un galgo al pollo, ¡vaya pedalear! Ganando más y más distancia, desapareció de la vista antes de llegar a Gama, ¡y que te vaya bien, hasta la meta!

Blanco y Rodríguez se retiran en Treto y sigue el mismo pelotón por Gama, Argoños, Castillo y Beranga. Pincha San Emeterio en Gama. Repara a «todo gas» y sale a la caza del pelotón, pero a la vista de él y ya en Beranga, cae y rompe la rueda delantera. ¡Fué un bravo!

Menezo también pincha, arregla y sigue, acercándose de nuevo al pelotón; Claudio y Alonso, que vienen rezagados, reconquistan algún terreno; de la Torre, que perdió mucho tiempo en Laredo y que está efectuando el recorrido de manera brillante, cae aparatadamente poco antes de llegar a Beranga, hiriéndose en una pierna, no hay modo de que este muchacho ceda; vuelve a su máquina y ¡adelante! mala suerte «Trippita» pero mereces un aplauso jeso sí!

De Gama a Colindres sólo quedan cuatro corredores en cabeza, y de ellos Peña y Gutiérrez llevan la iniciativa, pero poco antes de la meta, Saez se les cuela y empieza el sprint.

Orden de llegada
1.º—Federico Ezquerro, del Miravalles Club, que hizo 56 kilómetros sobre Jean Louvet, en 1 hora, 49 minutos; casi a 31 por hora.

2.º—Florencio Saez, de Guriezo, en 2 horas.

3.º—Fernando Peña, de La Pesquera, a un largo.

4.º—Mariano Gutiérrez, de La Pesquera, a una rueda.

5.º—Juan Bárcena, de Laredo, a media rueda.

6.º—Angel Claudio, en 2 horas, 4 minutos.

7.º—Emilio Alonso, de Santoña, en 2 horas, 4 minutos.

8.º—Luis de la Torre, de Colindres, en 2 horas, 10 minutos.

9.º—Emeterio Inastrillas, en 2 horas, 15 minutos.

10.º—Ramón Menezo en 2 horas, 29 minutos.

Los demás no se clasificaron.

Emeterio Inastrillas sufrió en el recorrido tres pinchazos haciendo a pie el último kilómetro, ¡maldita «guignó!» con lo bien que llevaba la carrera este bravo muchacho.

El ganador de la prueba, Federico Ezquerro, del Miravalles Club de Vizcaya, es clase extra, es algo serio, hizo solo el recorrido, con voluntad y entusiasmo y con un alarde de facultades que... que Dios se las conserve; entonces pronto será una buena carta de baraja.

Mario Rezola, lo mismo sirve para un «fregado» como para un «barido»; hombre afable y culto, apenas hace un año se instaló en Colindres, tiene ya en su haber las simpatías y el cariño de todo el pueblo; es un modesto comerciante del «ciclo» en una Villa también modesta, pero tiene su garage excelentemente provisto y hace el esfuerzo de sufragar los gastos que ocasiona una prueba ciclista bien dotada de premios en metálica y de utensilios propios para todo aficionado ¡han sabido premios! y ha regalado premios.

Mario Rezola es acreedor a todas las consideraciones y a toda apoyo; esta lucida fiesta es muy agradecida por todos y, en nada nos equivocamos, si a la vez de expresar las gracias más sentidas, afirmamos que en Colindres se le quiere.

Merecen nuestro más íntimo agradecimiento, don Santiago Bárcena, que, caballero en su excelente moto, nos prestó el señalado favor de hacer el recorrido abriendo carrera; el distinguido caballero don Daniel del Corle, nuestro muy buen amigo, que puso a disposición de la organización su flamante coche tan habilidosamente conducido por él, donde fueron acomodados el juez árbitro y los jueces de ruta.

El muy atento, cumplido y caballeroso alcalde de Bárcena de Cicero, señor Martínez, que organizó como nadie el paso por su jurisdicción, «atendiendo» como no se acostumbra—los ruegos que por carta le hizo el presidente del Pedal Club.

La Guardia civil, que se comportó como siempre; éste es el mejor elogio.

El capataz de camiónes don Fortunato Toledo, cuyas órdenes acertadas y eficaces sostienen siempre el orden en las proximidades de la meta y el tan conocido como distinguido sportman don Clemente López Dóriga, a quien tuvimos especial satisfacción de saludar y quien contribuyó al mejor éxito de la organización, siguiendo y vigilando la carrera en su coche «Salmson».

«Pepito Pedal» me dijo que una reseña le hiciera, ¡no te volverá a ocurrir! Cuando estas cuartillas lea! De honorarios, ya hablaremos.

BUSCA PIES.

«PRUEBA MARIO REZOLA» EN COLINDRES

Ezquerro del «Miravalles», vence, netamente, sobre «Jean Louvet»

Las once era la hora señalada para el comienzo de la prueba y, a esa hora, el juez árbitro don Manuel Cavieses, presidente del Pedal Club, de Colindres, marca la salida a diecinueve corredores de los veinte inscriptos, pues sólo faltó a la lista Jaime Saez, de Guriezo.

Se disputan el triunfo Emeterio Inastrillas y Emilio Alonso, de Santoña; Antonio San Emeterio, Daniel Blanco, Joaquín Blanco, Ramón Rodríguez y Angel Claudio, de Argoños; Fernando Peña, Benito Peña, Manuel Demoste, Mariano Gutiérrez y José Santisteban, de la Pesquera (Laredo); Angel Barbelarena y Luis de la Torre, de Colindres; Florencio Saez, de Guriezo; Federico Ezquerro, de Miravalles (Bilbao); Germán Alvarado, de Treto; Juan Bárcena, de Laredo, y Ramón Menezo, de Muelo.

Parten a buen tren hacia Laredo, donde viran en pelotón emprendiendo el regreso a Colindres con el pensamiento puesto en la prima de cinco pesetas que había de disputarse frente al establecimiento de su donador Miguel Moll.

Al entrar en la Alameda de Colindres, Florencio Saez aventajaba ocho metros a su seguidor Federico Ezquerro, pero éste, en emocionante sprint, gana terreno por instantes y pisa la cinta batiendo a Saez por media rueda.

Y vamos camino de Limpias a gran tren, pero muy mercedadas ya las filas de combatientes. De los diecinueve corredores que tomaron la salida frente al garage del patrocinador de la prueba, don Mario Rezola, sólo ocho componen el pelotón. Llevamos siete kilómetros de recorrido en llano, cuando se echaban de menos once corredores: Barbelarena, rompe en Laredo la horquilla de su máquina y se retira; Alvarado, sufre tres pinchazos antes de regresar de Laredo a Colindres y también se retira; de la Torre, pincha en Laredo ambos tubulares, los reponen y sigue muy retrasado; Daniel Blanco, abandona, y Be-

nito Peña, Manuel Demoste y José Santisteban, se desinflan al volver de Laredo, frente a su casa de la Pesquera ilo que es la querencial, y Claudio, Rodríguez, Joaquín Blanco y Ramón Menezo, continúan rezagados y distanciados entre sí.

El pelotón avanza hacia Limpias, integrado por Inastrillas, Fernando Peña, Antonio San Emeterio, Ezquerro, Saez (Florencio), Mariano Gutiérrez, Juan Bárcena y Angel Claudio; conduce Inastrillas que corona el primero la cuesta de la Piedad (Limpias), llegan a la cuesta de Carasa y se pedalea le lo lindo, con Inastrillas a la cabeza, pero antes de mediar la subida, el de Miravalles sale arreando, logrando despegarse seguido de Peña que se ve pronto obligado a ceder en su empeño.

¡Se escapó Federico Ezquerro! y échale un galgo al pollo, ¡vaya pedalear! Ganando más y más distancia, desapareció de la vista antes de llegar a Gama, ¡y que te vaya bien, hasta la meta!

Blanco y Rodríguez se retiran en Treto y sigue el mismo pelotón por Gama, Argoños, Castillo y Beranga. Pincha San Emeterio en Gama. Repara a «todo gas» y sale a la caza del pelotón, pero a la vista de él y ya en Beranga, cae y rompe la rueda delantera. ¡Fué un bravo!

Menezo también pincha, arregla y sigue, acercándose de nuevo al pelotón; Claudio y Alonso, que vienen rezagados, reconquistan algún terreno; de la Torre, que perdió mucho tiempo en Laredo y que está efectuando el recorrido de manera brillante, cae aparatadamente poco antes de llegar a Beranga, hiriéndose en una pierna, no hay modo de que este muchacho ceda; vuelve a su máquina y ¡adelante! mala suerte «Trippita» pero mereces un aplauso jeso sí!

De Gama a Colindres sólo quedan cuatro corredores en cabeza, y de ellos Peña y Gutiérrez llevan la iniciativa, pero poco antes de la meta, Saez se les cuela y empieza el sprint.

Orden de llegada

- 1.º—Federico Ezquerro, del Miravalles Club, que hizo 56 kilómetros sobre Jean Louvet, en 1 hora, 49 minutos; casi a 31 por hora.
- 2.º—Florencio Saez, de Guriezo, en 2 horas.
- 3.º—Fernando Peña, de La Pesquera, a un largo.
- 4.º—Mariano Gutiérrez, de La Pesquera, a una rueda.
- 5.º—Juan Bárcena, de Laredo, a media rueda.
- 6.º—Angel Claudio, en 2 horas, 4 minutos.
- 7.º—Emilio Alonso, de Santoña, en 2 horas, 4 minutos.
- 8.º—Luis de la Torre, de Colindres, en 2 horas, 10 minutos.
- 9.º—Emeterio Inastrillas, en 2 horas, 15 minutos.
- 10.º—Ramón Menezo en 2 horas, 29 minutos.

Los demás no se clasificaron.

Emeterio Inastrillas sufrió en el recorrido tres pinchazos haciendo a pie el último kilómetro, ¡maldita «guignó!» con lo bien que llevaba la carrera este bravo muchacho.

El ganador de la prueba, Federico Ezquerro, del Miravalles Club de Vizcaya, es clase extra, es algo serio, hizo solo el recorrido, con voluntad y entusiasmo y con un alarde de facultades que... que Dios se las conserve; entonces pronto será una buena carta de baraja.

Mario Rezola, lo mismo sirve para un «fregado» como para un «barido»; hombre afable y culto, apenas hace un año se instaló en Colindres, tiene ya en su haber las simpatías y el cariño de todo el pueblo; es un modesto comerciante del «ciclo» en una Villa también modesta, pero tiene su garage excelentemente provisto y hace el esfuerzo de sufragar los gastos que ocasiona una prueba ciclista bien dotada de premios en metálica y de utensilios propios para todo aficionado ¡han sabido premios! y ha regalado premios.

Mario Rezola es acreedor a todas las consideraciones y a toda apoyo; esta lucida fiesta es muy agradecida por todos y, en nada nos equivocamos, si a la vez de expresar las gracias más sentidas, afirmamos que en Colindres se le quiere.

Merecen nuestro más íntimo agradecimiento, don Santiago Bárcena, que, caballero en su excelente moto, nos prestó el señalado favor de hacer el recorrido abriendo carrera; el distinguido caballero don Daniel del Corle, nuestro muy buen amigo, que puso a disposición de la organización su flamante coche tan habilidosamente conducido por él, donde fueron acomodados el juez árbitro y los jueces de ruta.

El muy atento, cumplido y caballeroso alcalde de Bárcena de Cicero, señor Martínez, que organizó como nadie el paso por su jurisdicción, «atendiendo» como no se acostumbra—los ruegos que por carta le hizo el presidente del Pedal Club.

La Guardia civil, que se comportó como siempre; éste es el mejor elogio.

El capataz de camiónes don Fortunato Toledo, cuyas órdenes acertadas y eficaces sostienen siempre el orden en las proximidades de la meta y el tan conocido como distinguido sportman don Clemente López Dóriga, a quien tuvimos especial satisfacción de saludar y quien contribuyó al mejor éxito de la organización, siguiendo y vigilando la carrera en su coche «Salmson».

«Pepito Pedal» me dijo que una reseña le hiciera, ¡no te volverá a ocurrir! Cuando estas cuartillas lea! De honorarios, ya hablaremos.

BUSCA PIES.

RESONANTE TRIUNFO
DE LAS BICICLETAS

JEAN LOUVET

en la prueba de Colindres, venciendo FEDERICO EZQUERRA, que aventajó

111 MINUTOS AL SEGUNDO !!

Representante general: PALACE GARAGE Calderón, 23 SANTANDER

FUTBOL:

El Racing bate al Betis y se prueban Bagur y el árbitro Polidura.

Bagur. Es Bagur, el nuevo isleño de quien ya hemos hablado en nuestras informaciones de días anteriores. Batear como Seguí, Blanco y Cladera, fué importado por el Racing, en el buen deseo que el club de la Plaza Vieja, tiene por resolver el "hueco" que ha dejado en las filas campeonas, Ricardo Naveda, que abandona el fútbol definitivamente.

Bagur. Los informes de él recibidos habían sido excelentes y ardía en deseos toda la afición y nosotros mismos, por ver a este muchacho. La crisis de la defensa, en su parte izquierda, para componer con el refuerzo importado un trío zaguero que respondiera al resto del elenco y que, por lo tanto, completara el conjunto radinguista, tenía que resolverse pronto.

Bagur fué arrancado del nuevo "filón" que el Racing ha hallado en las islas Baleares y se alineó el domingo como Vía de prueba. Los directores radinguistas, en sus buenos y plausibles deseos de completar el once representativo, hace toda clase de esfuerzos económicos, intentando con ello alcanzar el máximo de garantía para las contiendas que comenzarán en la próxima jornada de 1927-28.

Y aquí diremos de Bagur? Sinceramente no nos gustó y creemos que decepcionó a la mayoría de los espectadores. Su prueba, puede compararse con la que hizo el medio centro, Fernández, reemplazado a Baleares por creerse inferior a lo que el Racing necesita.

No queremos decir con esto que Bagur no pueda ser un excelente defensa. Toda comparecencia ante un juez, es violenta y contribuye a que las facultades se vean mermadas, por el natural nerviosismo y hasta por el enorme deseo que suele poner el examinando por complacer. Pero, a pesar de todo, creemos que Bagur no es el back que busca el Racing. El domingo no se mostró despejado. Si a nervios solo se hubiera podido atribuir su falta de despeje, cuando tuvo ocasiones (que las tuvo) de bolar a placer, lo hizo con escasa seguridad y poca dirección, además de muy elocuto. Quizá estas dos cosas se puedan atribuir al debut, pero en el caso de despeje y la falta de restar con la cabeza, no son defectos de la influencia del nerviosismo que puede dominar a quien sabe que va a ser juzgado por muchos. Con la particularidad, de que estos muchos, como nosotros fuimos al campo con el ánimo bien preparado y con inclinación a la condescendencia, precisamente por las razones que hemos apuntado. Se trataba de una presentación y es generalmente, poco corriente que esta clase de debuts (máxime habiendo el precedente de Fernández) den un resultado halagüeño, como para permitir juicios concretos y definitivos.

Pero Bagur nos pareció poco defensa, más que nada por haber andado a la deriva siempre y no estar seguro en los despejes, cuando éstos se le presentaran fáciles. Si ante un enemigo, característicamente lento, nos dió la sensación de poco acometedor y poco certero al serlo, cuando se trató de un Arenas o de una Abellán, elencos de fácticas tan veloces y desorientadoras, por lo abiertas e impetuosas, ¿qué podría hacer Bagur?

No conocemos el criterio del Racing. Si juzgara esta tarde, tendríamos ocasión para estudiarle de nuevo en sus diversos aspectos y corroborar o rectificar este criterio que nos ha merecido el defensa importado.

Consideramos a los directivos radinguistas con el suficiente criterio técnico para juzgar la labor en el debut de Bagur y solo a él compete en este caso concreto, resolver.

Nosotros, como juicio propio, en lo que a crítica se refiere, ya que entre la afición hay muchos que coinciden como nosotros, creemos que no ha habido necesidad de ir a Baleares a buscar un defensa compañero de Santiuste. Y creemos, por lo tanto, que en Santander hay quien puede serlo y con bastante garantía de éxito. No sabemos si en este caso—porque el Racing no puede desconocer a quien nos referimos—influyen las dotes personales u otras que a juicio de los que pueden decidir no responden a las exigencias del club o de las personas que le dirigen. Descargamos este aspecto (en el que no adentrarnos) y por esta razón solo aseguramos que en Santander hay un buen defensa para el Racing. De lo demás ni deberíamos ni queremos hablar. Que esta indiscreción del cronista sea medida con benevolencia bastante, para comprender que no encierra censura, sino que, queriendo colaborar en la buena y acertada obra comenzada, nos concretamos a recomendar a Montoya, que ya en otras jornadas difíciles fué un radinguista de la extrema vanguardia.

Concretando el examen de Bagur ha sido muy defectuoso, de escasa impresión favorable.

Otro examinando

Lo fué el árbitro Polidura. Polidura no ha hecho hasta ahora, más que andar de la Ceca a la Meca, juzgando partidos de la C y de la B, a los que, equivocadamente, se juzgan de sin importancia, por creérselos fáciles, considerando quienes así juzgan, que las aficiones de tierra adentro son menos técnicas en cuestiones futbolísticas. Y Polidura, por su temperamento, ha triunfado en toda la línea en cuantos arbitrajes ha hecho, no estando conforme que estos arbitrajes aludidos le hayan sido fáciles. Sino muy al contrario; difíciles y bien difíciles le han sido y de todos ha salido triunfador para los respectivos bandos, en los que, generalmente, hay un vencedor que desea siempre que el árbitro sea un quidam para atribuirle a él la derrota.

Polidura hizo su presentación el domingo, después del partido final de la B del Corpus, como a tomar la alternativa. Fué el examen y no le vimos como en otras ocasiones. De este muchacho ya podemos hablar así, concretamente. Le hemos visto en muchas sitios y en grandes partidos y difíciles, mereciéndonos siempre el título de ser un excelente árbitro, por emperamento y de un criterio muy poco común en los demás árbitros que hemos conocido en Cantabria. Tiene a facultad poco conocida en otros, le juzgar con serenísimo y acertado juicio la falta, sancionándola sin miramiento.

Y en cambio el domingo no estuvo bien. Pero no estuvo bien en un aspecto. Solo en uno bien disculpable por cierto. Erró por dos o tres veces en la jugada del "offside" que a nosotros nos parece la jugada del fútbol más fácil para juzgar, si bien difícil para apreciar siempre. Aquí estribó el error de Polidura del domingo. No se colocó y por ello sufrió yerros de tulto, dando un gol al Racing, colado por Oscar en pleno fuera de juego.

Cuantas veces hemos visto a Polidura en sus arbitrajes, jamás le vimos peor colocado. Por el centro y a retaguardia de las líneas avanzadas. Dedúzcase, pues, que los fuera de juego no vistos, tienen la justificación en el defecto de estar mal colocado el juez. Vaya esta salvageda en honor de Polidura que tan recto y tan tan imparcialmente ha actuado siempre. Que no crean los del Betis lo que interior Enrique. Y ya que hemos hablado de este jugador andaluz, atribuyamos a Polidura, en este partido, alguna debilidad al soportar las inconveniencias de este Enrique, a quien en otro partido, que no fuera el carácter amistoso, hubiera habido necesidad de expulsar, por sus intervenciones estridentes e injustificadas al juzgar la labor del árbitro. Pero comprendemos que Polidura no obró así y como en él es habitual y característico, atendiendo a que los contrarios eran forasteros y de obrar energicamente, hubiérase creído en una falta de hospitalidad, de la que no pueden hablar los sevillanos, o en una imparcialidad manifiesta que no ha habido. Luego el caso de falta de energía de Polidura en este partido, ha sido la excepción, por las circunsancias dichas.

Pero no arbitró bien. Hubiera hecho mejor labor de no haberse dejado llevar de la impresión que hace el verse en el Sardinero, con una "gradona" de historia y localidad con mucho público en los restantes lados del rectángulo. De haber salido como lo ha hecho en tantos pueblos, impuesto de su cargo y desprovisto de todo prejuicio, el triunfo hubiera sido seguro, como siempre.

Tome nota Polidura y no se olvide de sus arbitrajes de los pueblos. A coger la línea, al igual que los extremos, siempre a la altura del jugador que más avanzaba vaya con la pelota. Si hubiera hecho esto, a creer nadie que Polidura hubiera podido dejar pasar los "offsides" que no vió? Desde luego que no; luego, por tanto, su arbitraje hubiera sido perfecto, intachable, como esperamos que puede y debe hacerlos siempre. Es el árbitro de emperamento más ajustado a las características del fútbol.

Algo sobre el partido

Mucho hemos hablado de los dos examinandos del domingo. Bien es verdad que para nosotros fueren las dos notas más salientes del partido. Y, mucho más, cuando la lucha tuvo escaso interés y no llegó a emocionarnos.

El Betis hizo un mal partido. Luego que el Racing le hiciera bueno, es la deducción más inmediata. Así fué. Jugaron los radinguistas en el primer tiempo, decididos a obtener el

triunfo. Voluntad y decisión fueron las características más notables del partido, en el Racing, y de aquí el resultado halagüeño obtenido.

Pero hubo poca clase. La clase la enseñó en algunas ocasiones el Betis, equipo este bien compenetrado y pasador en corto. Tienen los subcampeones andaluces algunos elementos excelentes, entre los que descuellan Esteyre, en el medio centro; Jiménez, defensa derecha, y Jesús, portero.

No estuvieron mal los demás, en lo que a juego se refiere, pero sus atacantes fueron nulos a la hora del chut y sólo un tanto lograron, obtenido éste en una jugada bien evitable por cierto, a no haberse interpuesto Seguí a Santiuste, en un total abandono del balnear, de su puesto obligado.

Venció la táctica a la técnica, nuevamente. El ímpetu, la rapidez, los grandes cambios y buenos centros, unidos a unos rematadores (Oscar y Cladera), siempre oportunos y fulmi-

nanfos, dieron el cinco a uno final que ha obtenido el Racing en esta primera lucha con los béticos.

Marcaron los tantos, el primero Cladera; el segundo Oscar, en total "offside"; el tercero Oscar, de "penalty"; el cuarto Oscar, en un precioso remate de cabeza, a un gran corner de Santi; el quinto Cladera, insistiendo en que es el "rey de la colocación y de la oportunidad"; y el sexto, el andaluz Germán, después de un mal tiro de Carrasco, una mala intervención de Seguí y simultáneamente que Prieto resultaba lesionado y abandonaba el terreno de juego.

Tres a cero terminó la primera tanda y cinco a uno el partido, que repetimos, fué escasamente interesante.

El partido de hoy nos dará nuevo motivo para juzgar algunas actuaciones y especialmente a varios jugadores forasteros.

Con que hasta mañana.

PEPITO PEDAL.

TRIUNFA LA BICICLETA DE FAMA MUNDIAL

PRUEBA PEÑA T. KAMAM 70 KILOMETROS

1.º (absoluto) Eleuterio Gómez

Sobre bicicleta de fama mundial



Con certificado de garantía por 3 años

PRUEBA DE REINOSA

2.º Felipe G. Quevedo, ganando todas las primas

AGENTE EXCLUSIVO

GARAGE - GARCIA

Posada Herrera, 7 - TORRELAVEGA

EL AGUA PERFECTA

CORCONTE

LA MÁS DIURÉTICA

no dudéis beberla en la mesa

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

DOLOR DE ESTÓMAGO

DISPEPSIA

ACEDIAS y VÓMITOS

INAPETENCIA

FLATULENCIAS

DIARREAS EN NIÑOS

y Adultos que, a veces, alternan con

ESTREÑIMIENTO

DILATACIÓN y ÚLCERA

del Estómago

DISENTERIA

OBRA COMO ANTISÉPTICO DEL APARATO DIGESTIVO curando las diarreas de los niños incluso en la época del destete y dentición. Es inofensivo y de gusto agradable. Contiene una botella y se podrá pronto que el enfermo tome más, digiere mejor y se recupere, curándose de seguir con su uso.

25 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES - 25 pesetas botella, con medicación para uno o ocho días

Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo

TAPICERÍA MATA MUEBLES SANTANDER

CALLOS

Usando sólo tres días el patentado

UNGUENTO MÁGICO

desaparecerán totalmente CALLOS y DUREZAS, OJOS DE GALLO, VERRUGAS y JUANES.

Hay muchas imitaciones ineficaces. Exigid UNGUENTO MÁGICO. En farmacias y droguerías, 4,50 pesetas. Por correo, 2 pesetas. FARMACIA PUERTO, PLAZA DE SAN ILDEFONSO, 5 - MADRID.

LAS MEJORES BICICLETAS

PEUGEOT - GRIFFON - ROCHET - FLYOS - MORALES

BILBAO: Diputación, 2 y 4 -- SANTANDER: Calderón, 11 -- MADRID: Caños, 1

TURISMO:

La pintoresca excursión en autocar del Círculo Mercantil

Amaneció el día aturbonado anunciando agua por donde quiera que se contemplara el horizonte. Y así fué.

La salida estaba dispuesta para las nueve de la mañana, y aprovechando un "intermedio" de la lluvia, cayeron chaparrones de padre y muy señor mío, se organizó la comitiva y se emprendió la marcha.

Unos sesenta excursionistas fueron los expedicionarios.

La caravana de autos iba presidida del coche de don Herman Hoppe, en el que iban éste, el presidente del Círculo Mercantil y el directivo don Julián Gutiérrez.

Continuaba el del activo e inteligente secretario don Domingo Betanzos, al que acompañaban alguna representación de la Prensa local.

Seguían después los auto-cars repletos de expedicionarios, socios del Círculo Mercantil.

En Torrelavega

Durante el tránsito fueron saludados los expedicionarios en los distintos pueblos por donde pasaron.

En Barreda los recibieron el diputado provincial don Ramón Miguel Crisol, concejales y representaciones del Ayuntamiento y Cámara de Comercio de Torrelavega, entre los que se encontraban los señores Recada, Mollada y Argumosa.

Al llegar a dicha ciudad se dispararon cohetes y bombas en señal de júbilo.

En el vestíbulo del Ayuntamiento la notable banda municipal, dirigida por su prestigioso profesor señor Lázaro, interpretaba selectas obras.

En el salón de actos, en un breve y elocuente discurso del alcalde interino señor Abascal al que acompañaban los señores Trujeda, Collado, Gómez, Canales, Sánchez, Sañudo (don Santiago) y otras representaciones de la Cámara de Comercio, fueron saludados y atentamente recibidos los excursionistas.

Contestó brevemente el señor Soler y todos fueron obsequiados con un delicado y exquisito lunch.

En la Lechera Montañesa

Desde el Ayuntamiento, acompañados de las representaciones indicadas, se dirigieron los excursionistas a visitar la Lechera Montañesa.

Amablemente recibidos por el director de esta industria, M. Chappuis y al personal, recorrieron todas las excelentes dependencias e instalaciones de la misma y fueron obsequiados todos con varias muestras de los productos que allí se elaboran.

El banquete

A la una y media de la tarde, en el

Hotel Bilbao, tuvo lugar el banquete, al que asistieron las representaciones del Ayuntamiento y Cámara de Comercio de Torrelavega, mencionadas.

Presidió el señor Soler. El banquete fué excelentemente servido, desfilándose la comida en medio de un ambiente de cordial intimidad. A los postres hizo, primeramente uso de la palabra el primer teniente de alcalde, en funciones de alcalde, por forzada ausencia del señor Bustamante, don Fermín Abascal.

Brevemente enaltecó las funciones del Círculo Mercantil de Santander, abogó por la cultura de los pueblos, base de todo progreso, e hizo votos por la gran fraternidad que como pueblos de la misma sangre debe haber siempre entre Santander y Torrelavega.

Fuó ovacionadísimo. En análogo sentido se expresó el señor Mollada, en representación de aquella Cámara de Comercio.

A ruegos de la presidencia, en nombre de los periodistas, pronunció un breve discurso Emilio Rodríguez.

Y cerró la serie de ellos, don Manuel Soler, que con elocuencia trazó el sentido de lo que significan estas excursiones de cultura y expansión entre pueblos hermanos. Fué muy aplaudido.

En Reocín

Por la tarde, acompañados los excursionistas del cultísimo ingeniero montañés, jefe de las instalaciones del centro minero de Reocín, don Leopoldo Bárcena, visitaron los viajeros dichas explotaciones mineras, que constituyen en todas sus manifestaciones, procedimientos modernos, dependencias, maquinaria, etc., un verdadero modelo de adelanto científico.

Fueron acompañados en su visita por el expresado ingeniero, los jefes de explotación y lavadero, señores Lecuna y Lamsfus, respectivamente, y el señor Belanzos que por haber intervenido en aquellas instalaciones, contribuyó a explicar detalladamente a los excursionistas cuanto allí se encierra.

En la romería.—De regreso

Terminada la visita y despedidos amablemente por los expresados señores, emprendieron los viajeros el regreso a Santander, deteniéndose en la romería de Renedo, que se encontraba animadísima, donde pasaron un grato solaz, unas horas.

A las nueve de la noche estaba en Santander la caravana.

Fuó la del domingo una excelente y provechosa excursión de estudio para los socios del Círculo Mercantil que a ella asistieron.

DE CASTRO URDIALES

DOS MERCIDOS FESTEJOS

"La Ilustración" del domingo aparece con dos extensos artículos dedicados a la veterana Sociedad Coral y a la Schola Cantorum de esta primera.

Con motivo de la fiesta celebrada en honor del maestro señor Guridi e inauguración del hermoso piano de cola, y el segundo por el gran recibimiento y atenciones dispensadas por las autoridades, Sociedad de pesadores y pueblo laredano el día de San Antonio en la industriosa villa de Laredo.

DE TOROS

Hoy han llegado los ocho hermosos oros que el amigo Gabancho ha comorado personalmente, al acreditado ganadero don Diego Zaballos, del campo de Salamanca.

Todos los animales son de muy buena presencia y estamos seguros que

PELOTA:

Los partidos del domingo en el Frontón.

Numerosísimo público asistió al domingo al Frontón. El partido de revancha entre los hermanos Láinz y los vascos Garmendia y Elorrio y algo también la desaparecida mañana que invitaba a buscar abrigo contra la lluvia, hicieron el májago.

Horcajo, que hacía tiempo que no figuraba en las combinaciones de nuestra Sociedad deportiva formando pareja con Sánchez y enfrentados a Montoya y Condé, inauguró la sesión. Las dos parejas hicieron un partido competido y ganó la primera por seis tantos.

Las cuatro peques hicieron a continuación un partido precioso como todos los que juegan estos chavales que indudablemente llevan dentro pelotaris de mucho porvenir. El público se cansó de aplaudirles comentando

con estruendosas ovaciones muchas jugadas de maestro que se vieron durante el partido.

El resultado fué favorable a Delfín y Joaquín que sacaron siete tantos a sus competidores Pepe y Pablo.

La revancha anunciada también fué una competición muy bonita, reñida y plena de buen juego. Garmendia y Elorrio, más compenetrados y con mejor dominio de la cancha, dejaron en 46 tantos a los Láinz.

Los vascos salieron por delante siendo prontamente alcanzados con el empate a 5. El partido siguió muy igual hasta la segunda decena. A continuación se impusieron los forasteros y llegaron a tener ventaja de once tantos, pero Martín jugando coloradamente, tuvo una arrancada y consiguió la iguala a 42.

Los últimos tantos se discutieron con verdadero ardor. Fué la parte más emocionante del encuentro que resultó de los buenos.

Vencedores y vendidos fueron aclamadísimos. Ahora a jugar el bueno. Este final nos recuerda a un jugador que daba animación a las combinaciones. Bueno. ¿Ha perdido la afición este buen aficionado? Hace tiempo que no tenemos ocasión de verle en los programas.

Curación de las Hernias

Interesa saber que el reputado ortopedista de Barcelona, con nombramiento oficialmente registrado, Sr. Torrent, estará en Santander y en el Hotel La Ignacia, Santa Clara, 3, únicamente los días 21, 22, 23, 24 y 25 del corriente, y recibirá a todos cuantos herniados quieran hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos, que son el bello ideal de todos los pacientes, porque dan salud y vida y que no molestan ni hacen bullo, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarse todos, absolutamente todos cuantos sufran dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio único eficaz de todos los herniados. Miles de curados agradecidos los precigan, unanimidad de eminencias médicas los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción lo usan. Si se quiere antes ver primero al especialista señor Torrent, no debe nunca nadie comprar bragueros ni vendajes de ninguna clase sin antes haber visto al especialista señor Torrent, de nombre registrado. Especialidades para señoras. Fajas ventrales y demás aparatos modernísimos y de grandes resultados para disminuir los vientos voluminosos, eventraciones, etc., etc. Herniados todos: acudid sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza al especialista señor Torrent. No dejéis de visitarle y tened muy presente que estará en Santander y en el Hotel La Ignacia, Santa Clara, 3, únicamente el viernes, día 24 del corriente.

NOTA.—En infesto el día 23, en el Hotel Hijos de Pérez; en Bilbao el día 25, en el Hotel Gofii, donde asimismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen, desde las nueve de la mañana hasta las cuatro de la tarde solamente. Talleres y Despacho en Barcelona: Unión, 13, Casa Torrent.

Compañía del Pacífico - LINEA DE CUBA

Próximas salidas del puerto de Santander

PARA HABANA

40 DE JULIO, VAPOR "ORDUSA"
24 DE JULIO, VAPOR "OROPESA"
7 DE AGOSTO, VAPOR "ORBITA"

siguiendo vía Canal de Panamá, a CRISTOBAL (COLON), BALBOA (PANAMA), CALLAO, MOLLENDO, ARICA, IQUIQUE, ANTOFAGASTA, VALPARAISO, y otros puertos de PERU, CHILE y CENTRO AMERICA.

EN PASAJEROS DE PRIMERA, SEGUNDA Y TERCERA CLASE Y CARGA

Precio de pasaje de tercera clase, con destino a Habana, pesetas 551'65.

Estos buques disponen de camarotes, salón comedor, y amplias cubiertas de paseo para los pasajeros de tercera clase.

Para más informes dirigirse a sus Agentes en SANTANDER

HIJOS DE BASTERRECHEA
PASEO DE PEREDA, núm. 9.—TELÉFONO 3441
Telegramas y telefonemas "BASTERRECHEA"

ANUNCIOS BREVES

Accidentes del trabajo, seguros
Consultar tarifas a la Compañía La Urbana y El Sena, calle de Calderón, 5 entresuelo.

Piano "Oscar Koholer" usado vendiendo en 650 pesetas. Informar: Casa de comidas "La Buena", Plaza de la Esperanza.

T. S. H. Accesorios franceses, ingleses, alemanes y americanos. Superheterodinos. Precios módicos. Martillo, número 6, Santander

Interesa a usted

Si tiene que equiparar alguna habitación, no comprar sin ver antes el inmenso surtido, los preciosos dibujos inmoderados y los baratísimos precios a que vendo los papeles pintados, en mi almacén de la Alameda primera, núm. 14, teléfono 316. - VALERIANO ALONSO. - Droguería y Perfumería.

La casa mejor surtida de bisutería y artículos de recuerdo y capricho es sin duda alguna "La Mar", Atarazanas, 1. Continuamente se reciben novedades. Grandiosa sección de 0,95

VERANANTES

se desean en casa particular, con excelentes habitaciones familiares, cuarto de baño. Razón: Daoiz y Velarde, 19, 2ª, derecha.

RADIO Se vende por mitad de precio buen aparato receptor, de cuatro lámparas, funcionando perfectamente. Razón: Administración.

Fábrica de cortinajes, Ruamayor, 41; teléfono, 12-54. Tenemos el nuevo muestrario disponible para pasar a domicilio, previo aviso, y fuera de la capital. Nuevos modelos stores, drill desde 10

Reparación de máquinas de escribir

Blanca, número 6.

Amueblado alquiler hermoso piso, calle céntrica, tranvía puerta. Informar: General Espartaco, núm. 2, 2ª, izqda.

A Bilbao, día 26.

Contrataría coche «Saurer» entre Santander-Bilbao, 26 plazas y 8 en la «Imperial», por el precio de 850 pesetas.

LINEA DE SOBA.-SANTANDER

Máquinas de escribir
Remington, S. Remington Portable y Yost, y usadas de todas marcas al contado y a plazos. Taller de reparaciones y alomos de limpieza. LA OFICINA MODERNA. Martillo, esquina a Daoiz y Velarde. Teléfono 3.179.

Aviso al público
Muebles nuevos, CASA MARTINEZ Mas barato nadie. Para evitar dudas consulten precio. Juan de Herrera número 2.

Profesor de 2.ª enseñanza
Lecciones de asignaturas del Bachillerato: Magisterio, Licenciatura en Letras y Preparatorio de Derecho Razón en esta Administración.

Sociedad Hullera Española

BARCELONA
CARBONES DE LAS MINAS DE ALLER (ASTURIAS)

Consumido por las Compañías de ferrocarriles del Norte de España, de Medina del Campo a Zamora y Orense a Vigo, de Salamanca a la frontera portuguesa y otras Empresas de ferrocarriles y tranvías a vapor, Marina de guerra y Arsenales del Estado, Compañía Transatlántica y otras Empresas de navegación nacionales y extranjeras. Declarados similares al Cardiff por el Almirantazgo portugués.

Carbones de vapor.—Menudo para fraguas.—Agglomeración.—Cok para usos metalúrgicos y domésticos.

SOCIEDAD HULLERA ESPAÑOLA
Pelayo, 3, bis, Barcelona.—Sus agentes: en Madrid, don Ramón Topete, Alfonso XIII, 13.—SANTANDER, señores HIJO DE ANGEL PEREZ Y COMPAÑIA; Gijón y Avilés, agentes de la Sociedad Hullera Española.—Valencia, don Rafael Morais.

Para más informes dirigirse a las oficinas de la
SOCIEDAD HULLERA ESPAÑOLA—BARCELONA

Se quedan satisfechos montados Neumáticos Dunlop

DUNLOP

MADRID: Claudio Coello, 106. BARCELONA, Buenos Aires, 18.

LO MEJOR PARA LAS CANAS
"LA HIGIENICA" Agua vegetal de Arroyo

Premiada en varias exposiciones científicas con medalla de oro y plata. La mejor de todas las conocidas para restablecer progresivamente a los cabellos blancos su primitivo color. No mancha la piel ni la ropa. Es inofensiva, tónica y reconstituyente, puede usarse con la mano como si fuera la más recomendable loción de tocador. Se encuentra en todas las perfumerías y peluquerías de España y América.

Depósito central: FRECHOS, 56 - Madrid. Descuellar de las limitaciones

INSTITUTO MÉDICO-ORTOPÉDICO MORA
Calle de Santa Engracia, número 16 MADRID

CURACION DE LAS HERNIAS Quebraduras

En operación ni molestias con el herniario IDEAL MORA, última creación de la Ortopedia moderna. La segura eficacia de este aparato es un remedio radical para curar toda clase de Hernias (Quebraduras), por rebeldes y voluminosas que sean incluso las reproducidas después de la operación.

Construcción de toda clase de aparatos, fabricados única y exclusivamente para cada paciente, reuniendo, por tanto, las máximas condiciones de eficacia y precisión.

CORSES ORTOPÉDICOS para males de Pott y desviaciones de la columna vertebral.

APARATOS PARA PARALISIS INFANTIL, tumores blancos en todas las articulaciones, desviaciones de las rodillas y pies.

FAJAS VENTRALES de todas clases para embarazadas, operadas, descenso del vientre y de la matriz estomacales, etc.

PIERNAS, BRAZOS, PIES Y MANOS ARTIFICIALES Últimos modelos después de la guerra europea.

APARATOS ELECTRICOS para corriente de alta frecuencia.

APARATOS MICROFONICOS para sordos.

El señor Mora recibirá visita todos los meses en: CARRION, el día 19 en la Fonda Pinar. REINOSA, el día 20 en el Hotel Universal. SANTANDER, el día 21 en el Hotel Continental. SANTOÑA, el día 22 en la Fonda Bilibana. LAREDO, el día 23 en el Hotel Continental. CASTRO URDIALES, el día 24 en el Hotel Universal. VALMASEDA, el día 25 en la Fonda Guipuzcoana. BILBAO, el día 26 en el Hotel Maroño.

Todos nuestros aparatos son garantizados, y bajo contrato firmado respondemos de su perfección hasta la completa satisfacción de los clientes, así como también de cuantas deficiencias hasta la curación total y en vicios de conformación hasta conseguir su corrección.

NOTAS IMPORTANTES. Nos es muy conveniente y nos causa gran complacencia que nuestros clientes vengan acompañados de sus respectivos médicos y seguirnos con mucho gusto las indicaciones que éstos nos hacen para el mayor éxito en el tratamiento ortopédico.

Los especialistas de esta casa visitan mensualmente las principales poblaciones de España y Marruecos

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES DE LA

Compañía Trasatlántica

Línea de Cuba y Méjico

PRÓXIMAS SALIDAS DE SANTANDER (salvo contingencias)

Cristóbal Colón... 10 Junio.	Cristóbal Colón... 21 Septiembre
Alfonso XIII... 17 Julio.	Alfonso XIII... 13 Octubre.
Cristóbal Colón... 8 Agosto.	Cristóbal Colón... 4 Noviembre.
Alfonso XIII... 30 Agosto.	Alfonso XIII... 20 Noviembre.
	Cristóbal Colón... 18 Diciembre.

Admitiendo pasajeros de todas clases y carga con destino a HABANA y VERACRUZ.

ESTOS BUQUES DISPONEN DE CAMAROTES DE CUATRO LITERAS Y COMEDORES PARA EMIGRANTES

PRECIOS DEL PASAJE EN TERCERA CLASE ORDINARIA

Para Habana.....	Ptas. 535 más 18-65 de impuestos. Total 551-65
Para Veracruz.....	585 más 9-90 de impuestos. Total 594-90

Para más informes y condiciones, dirigirse a sus Agentes en Santander señores HIJO DE ANGEL PEREZ Y COMPAÑIA, Paseo de Pereda, núm. 36 Teléfono 23-63. Dirección Telegráfica y Telefónica: GELPEREZ.

CONDENSED MILK MILKMAID BRAND

Cria niños sanos

La leche condensada marca "La Lechera" es la única que substituye a la leche materna sin perjuicio para los niños, que se crían por el contrario, fuertes, sanos y robustos.

Hay salud en cada bote de Leche Condensada "La Lechera"

Pida muestras y folletos gratis a la Sociedad Nestlé & C. S. A., Vía Laysana, 41, Barcelona

Se vende papel viejo en esta Admón.

La clientela agradecida propaga el

Amigo DÉBIL tome Elíxir CALLOL

Aumenta el APETITO y las FUERZAS rápidamente

Medicamento Aprobado y Recomendado desde el año 1897, por la Real Academia de Medicina y Cirujía, a los débiles.

Comprolo hoy mismo. - Sólo vale 6 ptas.

Los Médicos, que lo conocen prácticamente lo recetan, lo toman y lo dan a sus familias

Licenciados del Ejército

Más de seis mil plazas, muchas con 3.000 pesetas. Compre la nueva ley y reglamento que acaba de aprobar el Gobierno para todos los que han servido de cinco meses en adelante y los retirados. Formularios, documentos y modos de obtener esos destinos. A 350 ejemplar a provincias, comprando el importe en Giro Postal. Pedidos a la Redacción de LA PATRIA, Ancha de San Bernardo, 73, Madrid.

Suscribiéndose también a LA PATRIA, órgano nacional, recibirá las relaciones de vacantes y de adjudicación que publica Guerra, y noticia de cómo ha de tramitar sus solicitudes. CINCO pesetas trimestre; pago adelantado.

Versos del Mar y otros Poemas (PREMIO FASTENRATH) de JOSE DEL RIO

De venta en todas las librerías

Mata-chin...

Preparación líquida, única infalible para la destrucción instantánea de las chinches

Producto científico garantizado. No es una vulgaridad. Usarlo, que los efectos serán sorprendentes. Comisionario para España: P. Moreno, Mayor, 35, Madrid. De venta en Santander, en las droguerías de Pérez del Molino, Aliano Leal, Atarazanas, 10; A. Hornazabal, Velasco, 13, y en las demás buenas droguerías y bazares.

G. RODRIGUEZ PRIETO
Puerta la Sierra, 5, SANTANDER
EL ESPECIALISTA DE LAS INDUSTRIAS DEL GUERO

E. CORTIGUERA Dentista
Paseo de Pereda, 11
Consulta: 10 a 1 y 3 a 6.—Tel. 14-23

Compañía Trasatlántica Española

Cruceros del vapor REINA MARIA CRISTINA

Viajes de recreo entre ESPAÑA Y SOUTHAMPTON

Vapor de lujo. Orquesta Circés de París. Fiestas. Juegos. Piscina. Comidas a la americana.

Salida de Santander: el día 5 de julio, a las cinco de la madrugada. Llegada a Southampton: el día 7, al mediodía.

PRECIOS EN PRIMERA CLASE
De Santander a Southampton, desde pesetas 175.

El vapor "REINA MARIA CRISTINA" saldrá de Southampton, con destino a Santander, las días 16 de julio, 30 de agosto, 13 de agosto y 27 de agosto, y con destino a Pasajes, el 10 de septiembre (salvo contingencias).

Para billetes de regreso dirigirse a The Spanish Travel Bureau, 87 Regent Street, London W.

En Santander, a los señores Hijo de Angel Pérez y Compañía, Paseo de Pereda, 36. Teléfono 2.369.

Balneario y Aguas de SOBRON y SOPORTILLA S. A.

Temporada oficial del 15 de junio al 30 de septiembre.

AGUAS BICARBONATADAS SODICAS - LITINICAS - RADIOACTIVAS de eficacia viva en las afecciones del estómago, hígado e intestinos. En las afecciones de la nutrición. Reumatismo, gota. Vias urinarias.

Autos a lo largo de la línea de Miranda de Ebro. Clima de altura. Instalación completa del sistema de calefacción.

DEL ESTABLECIMIENTO DEL BALNEARIO. BLANCO GRAN CONFORT. RESTAURANT. BLANCO. Informar en el agente de la Sociedad de Turismo de Miranda de Ebro.

Ha dado comienzo la conferencia internacional para el desarme naval

LA ATALAYA

El Papa ha leído en el Consistorio una importantísima Encíclica

EL ACTO DE HOY

Colocación de una lámpida en la casa de Menéndez Pelayo

EL SERVICIO PUBLICO DE LA BIBLIOTECA MUNICIPAL La Sociedad Menéndez Pelayo celebrará hoy un acto, a las once de la mañana, aprovechando la inauguración de las reformas que se han introducido en la Biblioteca municipal, con sus nuevas instalaciones y nutrida adquisición de diferentes volúmenes. Dicho acto consistirá en la colocación de una lámpida conmemorativa en la casa que habitaron el ilustre maestro, gloria del saber humano, don Marcelino Menéndez y Pelayo, y su hermano el admirable y excelente poeta, también montañés, don Enrique. Han sido invitadas a estos actos las autoridades, diversas representaciones y la prensa local.

Cofac UDALLA ANIS

SAN CRISTOBAL

El Patrón de los chóferes

MADRID.—Con motivo de la festividad de San Cristóbal, varios centenares de automóviles han sido conducidos frente a la parroquia de la Concepción, donde el párroco ha procedido a la bendición de los coches.

POR LA CULTURA

Feliz idea del Gremio de Pescadores

Este simpático y laborioso gremio, que tantos sacrificios realiza por ganarse el pan del día, ha tenido una feliz iniciativa en favor de la cultura, que piensa poner en práctica enseguida.

Ayer visitó al alcalde el notable jurisperito montañés y elocuente orador don Tomás Agüero, abogado de dicho gremio, para darle cuenta del proyecto de construcción de un grupo escolar, a expensas de la referida entidad, en el barrio de Teluán de Puertochico, e interesarle a la vez la cesión por parte del Ayuntamiento, del terreno a propósito en dicha barriada para llevar a cabo tan plausible pensamiento.

Tanto el señor Vega Lamera como el ponente de Obras don Emilio Pino, recibieron con gran satisfacción las manifestaciones del señor Agüero, elogiando como se merece la idea del Gremio de pescadores, y de ello da cuenta el ponente de la Comisión de Beneficencia, señor Grinda. Para que éste, a su vez, lo ponga en conocimiento de dicha Comisión y se lleven brevemente a la práctica las tramitaciones necesarias para darle cima a tan noble como benemérito propósito de los pescadores santanderinos.

GOBIERNO CIVIL

De la "Ciudad Universitaria"

JUNTA PROVINCIAL DE SANIDAD

Ayer tarde se reunió en el Gobierno civil el Pleno de la Junta provincial de Sanidad, que despachó los asuntos de trámite que tenía pendientes.

PLAZO TERMINADO

Habiendo terminado el 18 del actual el plazo señalado para los donativos con destino a la construcción de la Ciudad Universitaria, los alcaldes de los distintos Ayuntamientos de la provincia procederán a cumplir lo dispuesto en el número sexto de la circular de la Presidencia del Consejo de ministros de 13 de mayo del actual, reuniendo a sus respectivas Juntas locales de Primera Enseñanza, con el fin de formalizar la relación de los donativos, remitiendo a este Gobierno el importe de la suscripción con la lista de donantes, al objeto de que, por la Junta provincial de Instrucción Pública, pueda formalizarse la cuenta de lo recaudado y enviar el total importe a la Junta de construcción de la Ciudad Universitaria.

R. Presmanes DENTISTA Puente, 1. dr. aplicado, nral.

Joaquín Santuista GARGANTA, NARIZ Y OIDOS De 41 a 42, Sanatorio del Doctor Madrazo. De 12 a 2 y de 4 a 5. Wad-Ras, 7 primero. Teléfono 41-75.

G. INIGO OCUJISTA Consulta de 11 a 1 y de 4 a 5 Velasco, 7.—T. 2698

Angel Ruiz Zorrilla VIAS URINARIAS, SECRETAS CIRUJIA GENERAL Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6 Peso, número 1.—Teléfono 36-86

Luis Ruiz Zorrilla MEDICO GARGANTA, NARIZ Y OIDOS CIRUJIA DE CABEZA Y CUELLO De diez a una y de tres media a cinco MENDEZ NUENZ, núm. 13

Santiago G. Quintanilla MEDICO MEDICINA GENERAL Especialista en huesos, músculos y articulaciones. Consulta de once a una. BURGOS, 3, SEGUNDO, DERECHA

TITROS

Sagibarba y la Compañía de Casals, en el Gran Cinema

En los últimos días del corriente mes habrá una breve temporada lírica en el Gran Cinema.

La notable compañía de Casals actuará en seis únicas funciones, tres por la tarde y tres por la noche, los días 28, 29 y 30. Sagibarba, el eminente barítono, cantará en las tres funciones de tarde y en la de despedida, en la noche del 30.

Forman la compañía sesenta artistas, admirablemente conjuntados. La orquesta se compondrá de treinta y dos profesores.

El programa de las seis funciones está ultimado y, como verán los lectores, es selecto.

Por la tarde se cantarán "Las gongoninas", "El huésped del sevillano", y "La pastorela", por Sagi.

Por la noche, "Los gavilanes" y "La calesera", en funciones populares, cantando el barítono Ughetti, y "La pastorela", cantada por Sagibarba.

Entre los aficionados al arte lírico, ha despertado gran interés el anuncio de esta breve temporada que, según todos los auspicios, resultará brillante.

AYUNTAMIENTO

Entrega de donativos

CON DESTINO A LA CIUDAD UNIVERSITARIA Para engrasar la suscripción abierta a favor de la construcción de la Ciudad Universitaria, el alcalde ha recibido como donativo la cantidad de 500 pesetas que le entregó el concejal señor Amieva Escandón en representación del Colegio médico de esta ciudad.

El alcalde elogió el rasgo de desprendimiento de tan docta entidad.

SENSIBLE ACCIDENTE

Una señora atropellada por un auto

La tarde del domingo, a la hora de la salida del fútbol, ocurrió un sensible accidente en el pasaje de Menéndez Pelayo, del que resultó víctima la distinguida señora esposa del pundonoso general de la Guardia civil, don Rufino L. Medrano.

Dicha señora se dirigía en coche a su domicilio, sito en el mencionado pasaje. Paró el vehículo, y al apearse y dar la vuelta por la trasera del coche la señora de referencia, fué alcanzada por el taxi 2.916 que en aquel momento avanzaba conducido por el mecánico Daniel Gil.

La señora de Medrano recibió un fuerte golpe con una de las aletas del taxi y fué derribada al suelo. Auxiliada inmediatamente fué trasladada al Sanatorio del Doctor Madrazo, donde los facultativos señores Quintana, Cabello y Santuista le prestaron la asistencia necesaria, apreciándose la fractura de la pierna izquierda y otras contusiones.

Después de curada, fué trasladada a su domicilio. En el suceso intervino el Juzgado de guardia, que después de practicadas las diligencias de rigor, ordenó el ingreso en la cárcel del conductor del auto causante del atropello.

Cofac COMENDADOR

INSTRUCCION PUBLICA

UNA CIRCULAR

Recogiendo los deseos expresados por gran número de maestros nacionales de esta provincia, de contribuir con su obolo a engrasar la suscripción popular en favor de la Ciudad Universitaria, felicísima iniciativa de S. M. el Rey (q. D. g.) que todo buen patriota está en el deber de apoyar en la medida de sus fuerzas y que ha tenido una acogida cariñosa en toda la nación, y con el fin de unificar la cuota y hacer más rápida la recaudación, he acordado que aquella consista en la cantidad de una peseta para los maestros y maestras nacionales que perciban sueldos de 2.000 a 2.500 pesetas y de dos pesetas para aquellos que disfruten de 3.000 a 8.000 pesetas, con el carácter de voluntaria. Si alguno no pensara contribuir o tuviera el deseo de hacerlo con mayor aportación, deberá indicarlo así por carta o tarjeta postal y antes del 28 de las corrientes, al señor jefe de la Sección provincial de Primera Enseñanza.

Los habilitados del magisterio recibirán orden de descontar las cuotas de los haberes que han de hacer efectivos en primeros del mes de julio próximo.

Lo que se publica en este periódico para general conocimiento. Santander, a 17 de junio de 1927.

El gobernador civil, Emilio Gámir. El jefe de la Sección, José Cano.

LOS TELÉFONOS

Por la defensa de Santander

En la mañana de ayer, según se había acordado y anunciado, es presidente de la Federación de Entidades Libres, señor Gopedal, con el notario señor Alonso Linares y los miembros del Comité, señores Belanzos y Soler, se personaron en las oficinas de la Compañía Telefónica Nacional, para formalizar el acta notarial de la entrega de las bajas al servicio telefónico, que los abonados de todas las clases sociales y de todas las ideas políticas de Santander, aun de aquellos que más apartados estuvieron hasta ahora de la actuación de las entidades federadas, han remitido a éstas, respondiendo a su bien definida acción de defensa de los intereses del pueblo.

Cumplida tal formalidad, hecha ante la Compañía Telefónica tan seria y digna manifestación de protesta, que representa con sus 4.262 bajas la casi totalidad de los teléfonos no oficiales; las entidades federadas creían no haber cumplido completamente su misión, si ahora no exteriorizaran ante los distintos sectores sociales de la ciudad, su gratitud por la prueba de confianza que éstos les han dado, haciendo suya con tan ejemplar unanimidad la legal protesta contra la elevación de un ciento por ciento en las tarifas telefónicas que San Sebastián, con servicio gratuito a toda la provincia e iguales perfecciones automáticas, no ha necesitado sobreponer.

Pocas veces los pueblos logran manifestarse cívicamente de manera tan compacta y perfecta; el nuestro, por desgracia, casi siempre anduvo dividido y disperso, hasta para la demanda y defensa de sus más trascendentes intereses, porque el individualismo montañés, por una parte, y por la otra las rencillas y envenenadas querrelas de la política, le tuvieron las más de las veces en luchas de bandos y en oposiciones de caciquiles contendidos. Pero ahora, gracias a Dios, ante una exigencia que parece pequeña a primera vista, pero que es enorme por su porcentaje y que viene a causar una agravación inconsiderada de la espantosa crisis que pesa sobre la vida local—crisis patente, por desgracia, en todo el comercio santanderino, aunque otra cosa pretendan sostener los directores de la administración municipal—, el pueblo de Santander se ha dado perfecta cuenta de la necesidad de una manifestación viril y vigorosa de un criterio ciudadano, y la ha realizado gallardamente.

Los que nos hemos visto honrados con su mandato, un poco anonadados y un momento confusos de admiración ante la magnitud de esta insospechada diputación, nos apresuramos a declarar no que es, ni será jamás, motivo de nacio envejecimiento personal este

RASGO DE HONRADEZ

Entrega de una cartera con billetes

La niña Julia Gómez Martínez, de cinco años, que con sus padres vive en una bohardilla del número 15 de la calle de la Libertad, encontró en la vía pública una cartera que contenía dinero en billetes del Banco de España y otros documentos.

A pesar de su corta edad la niña Julia, comprendió que se trataba de una pérdida y se apresuró, acompañada de otra mujer que presencié el caso, a hacer entrega de su hallazgo en el cuartelillo de la prevención de Seguridad, de la calle de Santa Lucía.

Una guardia acompañó a la niña a Comisaría, donde quedó depositada dicha cartera a disposición de su dueño.

Es de elogiar este rasgo de honradez tanto en la niña como en la mujer que fué con ella a hacer entrega de la cartera.

Ateneo de Santander

Sección de Literatura

Hoy, martes, a las ocho de la tarde, dará una interesantísima conferencia, acerca de "La vida intelectual de Menéndez Pelayo", don Miguel Arigas, director de la Biblioteca de Menéndez y Pelayo y presidente de la Sección de Literatura de este Ateneo.

A la conferencia, como de costumbre, podrán asistir las señoras, acompañadas de un señor socio.

Exposición de pinturas de Iturrino

Esta tarde, a las seis y media, tendrá lugar el acto de inauguración, en los salones de este Ateneo, una interesantísima exposición de cuadros del pintor montañés Iturrino.

Los esfuerzos de la Sección de Artes Plásticas han tenido éxito al poder hoy celebrar esta exposición, que será como un homenaje póstumo que Santander tribute al arte de Iturrino, cuyas producciones eran casi desconocidas entre nosotros. Las autoridades locales han sido invitadas al acto.

ACLARACION

De la velada del "Gran Cinema"

Quiero hacer constar que, examinadas las cuentas después de la velada teatral que a beneficio de la Cocina Económica se celebró en el Gran Cinema el día 4 del presente mes, he podido apreciar la estricta honradez y desinteresada conducta con que han obrado los organizadores señores don Juan Selión y don Prudencio Aguilera, a quienes guardo, por su honradez, un imborrable reconocimiento.

Hago esta aclaración pública, para desvirtuar a los que, llevados de bajos e incomprensibles sentimientos, han vertido una especie calumniosa que afecta a la intachable caballerosidad de estos señores, a los que considero colaboradores míos en la labor humilde que Dios me confió. Tanto es así, que les he encargado de otros festivales con objeto de recaudar fondos para construir ese nuevo edificio con escuelas y comedores, proyecto del que creo enterado al público santanderino.

Hago esta afirmación confiada en que basta para destruir los efectos de esa calumnia.

Al mismo tiempo ruego a todas cuantas personas ofrecieron dinero para la construcción de dicho edificio, lo envíen a la Cocina Económica, La Superior de la Cocina Económica.

Conservas Trevijano

SON PREFERIDAS A TODAS

TOMA DE POSESION

La secretaria de Villacusa

Ha tomado posesión de su nuevo cargo, según nos comunica en atento saludo, el secretario del ayuntamiento de Villacusa, el culto procurador don Antonio Núñez de Prado y Martín.

Correspondemos al ofrecimiento que nos hace, reiterándole nuestra modesta cooperación para cuanto en bien del servicio público sea preciso.

EXCURSION A ALCALA

Ha terminado el Congreso Franciscano

FINAL DEL CONGRESO Madrid.—Ayer terminó el Congreso Franciscano Iberoamericano.

A las diez de la mañana se celebró una misa en el templo de San Francisco el Grande, oficiando el Nuncio de Su Santidad, y la capilla cantó la misa del P. Arrúe.

Pronunció el sermón el obispo de Lérida.

Terminada la función religiosa, en la plaza de San Francisco se descubrió la lámpida dedicada a la memoria de los terciarios franciscanos Cervantes, Quevedo, Lope de Vega y Calderón de la Barca.

Representó al Gobierno el ministro de Instrucción Pública.

También asistió una representación del Ayuntamiento.

Se pronunciaron discursos.

LA PROCESSION

Madrid.—Por la tarde, a las cinco, tuvo lugar la procesión, que salió de la iglesia del Buen Suceso hasta la de San Francisco el Grande.

Presidió el infante don Fernando, con sus autoridades.

En una carroza de Palacio iba la imagen de San Francisco. La procesión pasó por la calle de Bailón, presenciando la familia real su paso desde los balcones de Palacio.

LA SESION DE CLAUSURA

Madrid.—Terminada la procesión, se celebró la sesión de clausura del Congreso Franciscano.

El subsecretario de Gracia y Justicia pronunció un discurso.

Se leyeron las conclusiones aprobadas.

Finalmente, el obispo de Madrid-Alcalá dió la bendición papal a los congresistas.

EXCURSION A ALCALA

Madrid.—Esta mañana salieron más de mil congresistas franciscanos para Alcalá de Henares.

Fueron recibidos por el Ayuntamiento en pleno, autoridades y otros elementos.

En la iglesia de San Justo se dijo una misa cantada.

Terminada la misa, se abrió la urna donde se encierra el cuerpo de franciscano San Diego.

A las seis de la tarde, en el patio de la Universidad, se celebró el homenaje al cardenal Cisneros.

Hablaron el P. Legisima, el catedrático de la Universidad de Zaragoza señor Sánchez Yermo y el gobernador civil señor Fuentes Pila.

A primera hora de la noche regresaron a Madrid los congresistas.

EN VIAJE

El ministro de Méjico embarca en el "Cristóbal Colón"

En el "Cristóbal Colón" embarcó con rumbo a Méjico, el próximo domingo pasado, el ilustre diplomático y excelente poeta, ministro de Méjico en España, doctor don Enrique González Martínez, acompañado de su distinguida esposa e hijo.

A saludar y despedir al ministro acudieron al Hotel Méjico representantes de la colonia hispanoamericana en Santander y numerosos amigos y admiradores del señor González Martínez.

También le visitaron y despidieron distinguidos escritores y representantes de la Casa de América.

El capitán del "Cristóbal Colón", señor Zano, tuvo la gentileza de izar en el trinquete del trasatlántico la bandera mejicana, en el instante de zarpar el "Colón" de nuestro puerto.

LA CONGREGACION DE LOS LUISES

En la Casa de Caridad

Hoy, martes, la Congregación de los Luises tendrá comunión general en la misa de siete. A las diez y media será la misa cantada solemne.

Tanto en ésta como en la primera cantaré el coro de niños.

El sermón, a cargo del muy elocuente orador sagrado doctor don Enrique de Gobo, párroco de Llano.

Por la tarde, a las cinco, el Santo Rosario y procesión por los patios interiores del Establecimiento.

A las ocho se pondrá en escena "Espejo de héroes", rasgos de la vida de San Luis Gonzaga; además, "La herencia maldita" y el juguete cómico "Los bombones".

DEL EXTRANJERO

UN MINISTRO GRIEGO

París.—Esta mañana llegó a esta capital el encargado de Negocios de Grecia.

Mañana conferenciará con Poincaré.

LA GESTION DE STRESEMANN

Berlín.—Los periódicos nacionalistas atacan duramente a Stresemann por haber venido de Ginebra "con los brazos vacíos".

Los socialistas han anunciado varias interpelaciones acerca de este asunto.

DETENCION DE OBREROS SOCIALISTAS

Berlín.—La Policía ha detenido a veinte miembros del partido obrero socialista, que, armados de porras, se negaban a obedecer las órdenes para que se disolvieran.

BRÍAND MEJORA

París.—Se encuentra ya muy mejorado de la enfermedad que le aqueja y que le obligó a anticipar su regreso de Ginebra, el ministro de Negocios, Briand.

EL DESARME NAVAL

La Conferencia de las tres grandes potencias

GINEBRA.—La Conferencia naval tripartita se ha abierto esta tarde y en ella los representantes de las tres grandes potencias han expuesto las proposiciones de sus respectivos Gobiernos.

Los Estados Unidos son partidarios de la supresión de la competencia en la construcción de artillería naval.

Que, las tres potencias mantengan su nota con el tonjacie compatible con su seguridad.

Subordinar las construcciones navales a las necesidades existentes y extender los principios del tratado de Washington a los cruceros, destructores y submarinos.

Los Estados Unidos aceptarían la abolición de los submarinos.

Los Estados Unidos destruirían solo lo que se refiere a los submarinos y sesenta mil toneladas de los navíos actuales y ochenta mil antes de terminar el programa naval.

La Gran Bretaña habría de destruir setenta mil toneladas y el Japón cuarenta mil.

La proposición británica se refiere tanto a los buques de gran tonelaje como a los navíos auxiliares, proponiendo la duración de los servicios de los grandes buques y navíos auxiliares y estableciendo la limitación de cruceros, acorazados, destructores y la eventual de los submarinos.

El Japón propone el aplazamiento de todo programa naval y prohibición de compra de navíos para aumentar potencia naval de los países respectivos.

LUIS HONTANÓN

ORAZON Y PULMONES

ELECTROCARDIOGRAFIA

Hernán Cortés, 9

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5 en el

Paseo de Pereda, 21, en el telo

MEDICINA GENERAL

DOZ Y VELAQUE, 4. 1.ª T. 29-15

LAS PRIMERAS ETAPAS

La vuelta a Francia en bicicleta

PARIS.—Ha dado comienzo con gran animación la XXI vuelta ciclista a Francia, habiéndose cubierto las primeras etapas París-Dieppe, Dieppe-Havre, el domingo y el lunes, respectivamente.

Antes de partir los corredores del velódromo de Trianon, se guardó un minuto de silencio en memoria del corredor italiano Bottechia, que ganó dos veces la prueba "Vuelta a Francia".

El primero en llegar al Havre fué Francis Pellicier.

Se clasificó en segundo lugar Le Deog y en tercero Couvelier.

Un corredor belga se cayó ayer de la máquina, resultando con graves lesiones.

CHAMBERLAIN Y LEVINE A VIENA

RAID DEL "MISS COLUMBIA"

MUNICH.—A las 5.35 de ayer, Levine y Chamberlain salieron en el "Miss Columbia" en dirección a Viena. Se les tributó una entusiasta despedida.

Los aviadores llegaron a Viena a las 7.30 de la tarde, siendo escoltados por cuatro aviones alemanes y austriacos, a bordo de los cuales iban, entre otras personas, las esposas de Chamberlain y Levine.

Se les tributó un gran recibimiento. El aviador Chamberlain y su compañero, al abandonar el territorio alemán, han dirigido un mensaje al pueblo, redactado en términos de cordial gratitud, por la acogida y los agasajos que se les dispensaron.

Carlos Rodríguez Cabello

PARTOS, ENFERMEDADES Y CIRUJIA DE LA MUJER

(GINECOLOGIA)

MEDICINA INTERNA

De 11 a 12, Sanatorio del Dr. Madrazo

De 12 y 14 a 2, Cafadío, 1. 2.º

EXCEPTO LOS DIAS FESTIVOS

BALNEARIO DE CORCONTE

Clima de altura. Muy tónico para nerviosos. Este agua es la mejor conocida para la curación de las enfermedades del riñón, vejiga, ARTRITISMO en todas sus manifestaciones e infalible en los cólicos nefríticos. Disuelve el ácido úrico y los cálculos.

TEMPORADA: 1.º de julio a 30 de septiembre.

GRAN PALACIO-HOTEL, con todo el confort moderno. Espléndidos salones. Selecta cocina. HOTEL DE SEFUNDIA. Hospederías para clases modestas.

Teléfono. Teléfono interurbano. Jorrazo. Garage. Gran Orquesta.

Automóviles desde REINOSA (ferrocarril del Norte), SONCILLO (ferrocarril de Bilbao a La Robla), OYANDE y BERGOS.

Para más detalles dirigirse a la Administración Central: Paseo de Pereda, 36.—SANTANDER.

Imprenta Comercial LA ATALAYA

SE HACEN TODA CLASE DE TRABAJOS DE IMPRENTA Y ENCLADERNACION: LIBROS, FOLLETOS, TALONARIOS, REVISTAS, CARTAS, TARIETAS, CARTELES



PROGRAMAS A UNA O VARIAS TINTAS, ETCETERA, ETCETERA :: ESPECIALIDAD EN TRABAJOS PARA EMPRESAS MERCANTILES :: PRECIOS MÓDICOS.

CALLES DE SAN FRANCISCO, 20 Y PUERTA LA SIERRA, 2

CAMPOS DE SPORT

Real Betis Balompie :: Real Racing Club

Precios: Señoras y niños, 1,00 peseta GENERAL, 1,50